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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Τηλεδιάσκεψη με την γγ. υπουργείου Παιδείας Σ. Γκίκα 
Με τη γενική γραμματέα Πρωτοβάθμιας, Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης και Ειδικής Αγωγής, υπουργείου Παιδείας Σίσσυ Γκίκα πραγματοποίησαν τηλεδιάσκεψη ο πρόεδρος της ΕΣΑμεΑ Ιωάννης Βαρδακαστάνης και ο γενικός γραμματέας της ΕΣΑμεΑ Ιωάννης Λυμβαίος, στο πλαίσιο της 3ης Δεκέμβρη, την ίδια ημέρα. 
Η συζήτηση αφορούσε στην επιστολή της ΕΣΑμεΑ σχετικά με το σχέδιο νόμου «Εθνικό Σύστημα Επαγγελματικής Εκπαίδευσης, Κατάρτισης και Διά Βίου Μάθησης και άλλες διατάξεις». Οι εκπρόσωποι της ΕΣΑμεΑ παρουσίασαν τις θέσεις της για το νομοσχέδιο όπως αυτές έχουν ήδη κατατεθεί και στο opengov.gr 
Η συζήτηση με την γεν. γραμματέα υπήρξε δημιουργική. Η κ. Γκίκα δήλωσε ότι θα ενημερώσει την υπουργό για τις θέσεις της ΕΣΑμεΑ, οι οποίες θα μελετηθούν προσεκτικά και θα εξεταστούν και θα ενημερώσει την ΕΣΑμεΑ για το αποτέλεσμα της συζήτησής και διαβούλευσης.  


Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193.
Τώρα μπορείτε να ενημερωθείτε για όλες τις εξελίξεις στο χώρο της Αναπηρίας στην ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ.: www.esaea.gr ή www.esamea.gr.

	Προσβάσιμο αρχείο Microsoft Word (*.docx)	Το παρόν αρχείο ελέγχθηκε με το εργαλείο Microsoft Accessibility Checker και δε βρέθηκαν θέματα προσβασιμότητας. Τα άτομα με αναπηρία δε θα αντιμετωπίζουν δυσκολίες στην ανάγνωσή του.
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