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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Προτάσεις για την επανακατάθεση του ν/σ: Μέτρα για την επιτάχυνση του κυβερνητικού έργου 

Η Ε.Σ.Α.μεΑ. απέστειλε εκ νέου τις προτάσεις της για το νομοσχέδιο «Μέτρα για την επιτάχυνση του κυβερνητικού έργου και άλλες διατάξεις». 

Προτείνεται προσθήκη διατάξεων που στοχεύουν στην λήψη μέτρων που θα ανακουφίσουν τα άτομα με αναπηρία και τις οικογένειές τους, τα οποία κατά τη διάρκεια της οικονομικής κρίσης έχουν βιώσει ακόμη περισσότερο τον αποκλεισμό τους από την εργασία εξαιτίας των πρόσθετων μέτρων που έχουν ληφθεί με τις μνημονιακές πολιτικές.

Περιέχονται προτάσεις που αφορούν στην εκπροσώπηση του αναπηρικού κινήματος, στους υπαλλήλους ΟΤΑ ΑμεΑ, στην απαλλαγή από δημοτικά τέλη και φόρους, στα κοινωνικά τιμολόγια ΔΕΥΑ,
Σε μετανάστες και πρόσφυγες με αναπηρία, στην υγειονομική κάλυψη ανασφάλιστων και ευάλωτων κοινωνικών ομάδων, σε θέματα εκπαίδευσης, Ε.Ο.Π.Υ.Υ., στην αναμόρφωση του νόμου 2643/98 κλπ.

Η επιστολή με τις προτάσεις αναλυτικά http://is.gd/KiRbhh 

Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193.

Τώρα μπορείτε να ενημερωθείτε για όλες τις εξελίξεις στο χώρο της Αναπηρίας στη νέα ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ. www.esaea.gr και www.esamea.gr . 
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