Συζήτηση σχετικά με την ενδιάμεση επανεξέταση του πολυετούς δημοσιονομικού πλαισίου και τη δεύτερη δέσμη νέων ιδίων πόρων για τον προϋπολογισμό της ΕΕ, με την ευρωβουλευτή Margarida Marques, αντιπρόεδρο της Επιτροπής Προϋπολογισμών (BUDG)

Εισήγηση Ιωάννης Βαρδακαστάνης, πρόεδρος ECO

Αγαπητή Margarida Marques,
Κυρίες και κύριοι βουλευτές,
Κυρίες και κύριοι που μας παρακολουθείτε μέσω ίντερνετ,
Σήμερα το απόγευμα, βρισκόμαστε εδώ για να συζητήσουμε ένα ζήτημα υψίστης σημασίας —την ενδιάμεση αναθεώρηση του πολυετούς δημοσιονομικού πλαισίου και τους νέους ιδίους πόρους για τον προϋπολογισμό της ΕΕ. 
Το Πολυετές (ΠΔΠ), χρησιμεύει ως η ραχοκοκαλιά του δημοσιονομικού σχεδιασμού της Ευρωπαϊκής Ένωσης, καθοδηγώντας τις επενδύσεις, τις προτεραιότητες και τις φιλοδοξίες μας για τα επόμενα χρόνια. Είναι ένα εργαλείο που μας επιτρέπει να συνεργαζόμαστε, προωθώντας την αλληλεγγύη και την ευημερία στα διάφορα κράτη μέλη μας.
Καθώς φθάνουμε σε αυτό το ενδιάμεσο σημείο του τρέχοντος δημοσιονομικού πλαισίου, είναι ζωτικής σημασίας να προβούμε σε απολογισμό της προόδου μας και να προσαρμόσουμε τα σχέδιά μας στις εξελισσόμενες προκλήσεις και ευκαιρίες που αντιμετωπίζουμε. Ο κόσμος γύρω μας αλλάζει συνεχώς και η Ευρωπαϊκή Ένωση πρέπει να παραμείνει ευέλικτη και να ανταποκρίνεται αποτελεσματικά στα πιεστικά ζητήματα της εποχής μας.
Η πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής επιβεβαίωσε στην επιστολή προθέσεων του Σεπτεμβρίου του 2022 ότι η επανεξέταση του ΠΔΠ θα πραγματοποιηθεί το 2023. Μένει να δούμε πώς και σε ποιο βαθμό θα δώσει μια απάντηση στις τρέχουσες κρίσεις.
Ανεξάρτητα από την ενδιάμεση αναθεώρηση του ΠΔΠ, αλλά φυσικά στενά συνδεδεμένο με τον προϋπολογισμό της ΕΕ και με την αποπληρωμή του κοινού χρέους για το σχέδιο ανάκαμψης, είναι το θέμα των νέων ιδίων πόρων για τον προϋπολογισμό της ΕΕ. Η Επιτροπή θα υποβάλει επίσης αργότερα εντός του έτους την πρότασή της για μια δεύτερη δέσμη νέων ιδίων πόρων, και η Επιτροπή ζήτησε από την ΕΟΚΕ διερευνητική γνωμοδότηση, την οποία θα  συζητήσουμε και θα ψηφίσουμε μετά από αυτή τη συζήτηση.
Είμαι πολύ ευτυχής που στην πρώτη συνεδρίαση του τμήματος ECO στο οποίο προεδρεύω  η πρόεδρος Margarida Marques αποδέχθηκε την πρόσκλησή μου να συζητήσει μαζί μας σχετικά με αυτά τα δύο θέματα.
Η κ. Marques είναι αντιπρόεδρος της Επιτροπής Προϋπολογισμών του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου.  Ήταν μία από τις εισηγήτριες, μαζί με τον Jan Olbrycht, στην ειδική νομοθετική διαδικασία σχετικά με την πρόταση κανονισμού του Συμβουλίου για τον καθορισμό του πολυετούς δημοσιονομικού πλαισίου για τα έτη 2021 έως 2027.
Πιο πρόσφατα, ήταν, και πάλι μαζί με τον Jan Olbrycht, εισηγήτρια για το ψήφισμα του Κοινοβουλίου σχετικά με την «Αναβάθμιση του πολυετούς δημοσιονομικού πλαισίου 2021-2027: ένας ανθεκτικός προϋπολογισμός της ΕΕ κατάλληλος για νέες προκλήσεις», που εγκρίθηκε τον Δεκέμβριο του 2022.
Κυρία Marques, σας ευχαριστώ που είστε μαζί μας σήμερα και που συμμερίζεστε την πολιτική θέση του Κοινοβουλίου. Αποτελεί συνέχεια μιας καλής συνεργασίας μεταξύ της επιτροπής BUDG και του τμήματος ECO. Στις 4 Φεβρουαρίου 2020, όταν ο προκάτοχός μου Stefano Palmieri είχε την προεδρία του τμήματος ECO, ο πρόεδρος της επιτροπής BUDG Johan Van Overtveldt βρισκόταν εδώ στην αίθουσα αυτή για να συζητήσει με τα μέλη του τμήματος ECO, σε μια κρίσιμη χρονική στιγμή πριν από την έγκριση του τρέχοντος ΠΔΠ. 
Ανυπομονούμε σήμερα να ακούσουμε από εσάς,  κυρία Marques, τι αναμένει το Κοινοβούλιο από την ενδιάμεση αναθεώρηση αυτού του ΠΔΠ και από τους πρόσθετους ιδίους πόρους.  Γνωρίζουμε από την παρέμβασή σας στην Ολομέλεια του Κοινοβουλίου τον περασμένο Δεκέμβριο, όταν εγκρίθηκε το ψήφισμα, ότι θεωρείτε ότι «ο προϋπολογισμός της ΕΕ για την περίοδο 2021-2027 βρίσκεται υπό εξαιρετική πίεση λόγω των πολλαπλών κρίσεων που αντιμετωπίζει η ΕΕ. Και ότι το Κοινοβούλιο «καλεί την Επιτροπή να αναθεωρήσει τον μακροπρόθεσμο προϋπολογισμό της ΕΕ και να θεσπίσει ένα πρόσθετο μόνιμο μέσο, επιπλέων των ήδη προγραμματισμένων δαπανών του ΠΔΠ, δεδομένου ότι πρέπει να περάσουμε σε μια πιο δομημένη προσέγγιση».
Θα ήθελα να επισημάνω στο πλαίσιο αυτό ότι η ΕΟΚΕ και ιδίως το τμήμα ECO, στο οποίο καταρτίζεται η θέση της ΕΟΚΕ σχετικά με ζητήματα  που αφορούν τον προϋπολογισμό  της ΕΕ, ήταν ανέκαθεν υπέρμαχος ενός ισχυρού προϋπολογισμού της ΕΕ που θα παρέχει στην ΕΕ τα απαραίτητα οικονομικά μέσα για την επίτευξη των πολιτικών φιλοδοξιών της.  Ως εκ τούτου, υποστηρίξαμε θερμά τη θέση του Κοινοβουλίου.
Και όσον αφορά στο χρηματοδοτικό σκέλος του προϋπολογισμού, πάντα μιλούσαμε δυνατά για τη μετάβαση σε πιο γνήσιους ιδίους πόρους. Αφενός, προκειμένου να απομακρυνθούμε από την εστίαση στα καθαρά υπόλοιπα όσον αφορά στις συνεισφορές των κρατών μελών, η οποία είναι τόσο επιζήμια για την ευρωπαϊκή ολοκλήρωση. Και αφετέρου για να υποστηρίξουμε τις πολιτικές προτεραιότητες της Ένωσης.
Κυρίες και κύριοι, η ενδιάμεση αναθεώρηση του πολυετούς δημοσιονομικού πλαισίου μας δίνει την ευκαιρία να ενισχύσουμε τη δέσμευσή μας για κοινωνική συνοχή και οικονομική σύγκλιση. Πρέπει να προσπαθήσουμε να μειώσουμε τις ανισότητες μεταξύ των κρατών μελών μας και να επενδύσουμε στο ανθρώπινο κεφάλαιο, την εκπαίδευση και την ανάπτυξη δεξιοτήτων. 
Μας δίνει την ευκαιρία να ενισχύσουμε τη δέσμευσή μας για βιωσιμότητα, να αυξήσουμε τις επενδύσεις σε ανανεώσιμες πηγές ενέργειας και να υποστηρίξουμε τη μετάβαση σε μια οικονομία με ουδέτερο ισοζύγιο άνθρακα.
Και πρέπει να αδράξουμε αυτή τη στιγμή για να επενδύσουμε σε τεχνολογίες αιχμής, να προωθήσουμε την καινοτομία και να γεφυρώσουμε το ψηφιακό χάσμα εντός και εκτός των συνόρων μας.  Με αυτόν τον τρόπο μπορούμε να ξεκλειδώσουμε νέες οικονομικές ευκαιρίες και να διασφαλίσουμε ότι κανείς δεν θα μείνει πίσω στην ψηφιακή επανάσταση.
Σε αυτό προσθέστε τις προκλήσεις της μετανάστευσης, των απειλών για την ασφάλεια και των κρίσεων δημόσιας υγείας.
Ωστόσο, καθώς ξεκινάμε αυτό το ταξίδι ενδιάμεσης αναθεώρησης, πρέπει να έχουμε επίγνωση της ανάγκης για δημοσιονομική υπευθυνότητα και διαφάνεια. Πρέπει να διασφαλίσουμε ότι το πολυετές δημοσιονομικό πλαίσιο χρησιμοποιείται αποδοτικά και αποτελεσματικά, με ιδιαίτερη έμφαση στην οικονομική αποδοτικότητα. Η κατανομή των κονδυλίων θα πρέπει να καθοδηγείται από σαφείς στόχους και μετρήσιμα αποτελέσματα, τηρώντας παράλληλα τις αρχές της λογοδοσίας και της χρηστής διακυβέρνησης.
Αυτή η επικείμενη ενδιάμεση αναθεώρηση του πολυετούς δημοσιονομικού πλαισίου μας παρέχει την ευκαιρία να αναπροσαρμόσουμε τις προτεραιότητές μας, να προσαρμοστούμε στη νέα πραγματικότητα και να ενισχύσουμε την Ένωσή μας. 
Χωρίς άλλη καθυστέρηση, θα ήθελα τώρα να δώσω τον λόγο στη Margarida Marques για την κεντρική ομιλία της. Κυρία Marques, έχετε τον λόγο. 

