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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Οδηγίες για τις εθνικές εκλογές της 25ης Ιουνίου  
Η ΕΣΑμεΑ επισυνάπτει την εγκύκλιο του υπ. Εσωτερικών «Πληροφορίες και οδηγίες για τη διενέργεια των γενικών βουλευτικών εκλογών της 21ης Μαΐου 2023 εντός Επικράτειας», καθώς και το άρθρο 36 του ν. 5043/2023, «Χώρος υποδοχής και υποστήριξης εκλογέων με αναπηρία και μειωμένη κινητικότητα κατά τις βουλευτικές εκλογές - Προσθήκη παρ. 3Α στο άρθρο 83 του π.δ. 26/2012».
Το άρθρο 36 ήρθε ως αποτέλεσμα διαβούλευσης της ΕΣΑμεΑ με το υπ. Εσωτερικών και ψηφίσθηκε λίγες ώρες πριν το κλείσιμο της Βουλής. Δείτε το δελτίο Τύπου και τις δηλώσεις του Ι. Βαρδακαστάνη για τη διαδικασία. 


Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193.
Τώρα μπορείτε να ενημερωθείτε για όλες τις εξελίξεις στο χώρο της Αναπηρίας στην ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ.: www.esaea.gr ή www.esamea.gr.

	Προσβάσιμο αρχείο Microsoft Word (*.docx)	Το παρόν αρχείο ελέγχθηκε με το εργαλείο Microsoft Accessibility Checker και δε βρέθηκαν θέματα προσβασιμότητας. Τα άτομα με αναπηρία δε θα αντιμετωπίζουν δυσκολίες στην ανάγνωσή του.
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