Δευτέρα 26 Ιουνίου 2023

Εβδομαδιαία ανασκόπηση - Weekly review
Η Ε.Σ.Α.μεΑ. ενημερώνει

23.06.2023 - Δελτία τύπου
Σε συνεδρίαση για τη μακροπεριφερειακή Στρατηγική της ΕΕ στην Αδριατική και το Ιόνιο ο Ι. Βαρδακαστάνης 
Στη συνεδρίαση των εκπροσώπων των χωρών για την μακροπεριφερειακή Στρατηγική[i] της ΕΕ για την περιοχή της Αδριατικής και του Ιονίου Πελάγους (EUSAIR[ii]) παρέστη και μίλησε ο πρόεδρος της ΕΣΑμεΑ Ιωάννης Βαρδακαστάνης, με την ιδιότητα του προέδρου του τμήματος ECO, της Ευρωπαϊκής Οικονομικής και Κοινωνικής Επιτροπής (EOKE), στη Ρώμη, την Παρασκευή 23 Ιουνίου.
Στόχος της συνεδρίασης ήταν η δημιουργία και η συμβολή σε «μια μακροπεριφερειακή στρατηγική της ΕΕ υπό διαμόρφωση». Η καταληκτική εκδήλωση της διαδικασίας θα είναι η Αγορά των Πολιτών στη Βουδαπέστη στις 7-8 Δεκεμβρίου 2023 με την έγκριση της συγκεκριμένης μακροπεριφερειακής πολιτικής στρατηγικής της ΕΕ.

22.06.2023 - Δελτία τύπου
Συναντήσεις της κινητής μονάδας Κοινωνικών Λειτουργών στο Πλαίσιο του Π.Ε.10 «Διεκδικούμε Μαζί» του «ΑΓΗΣΙΛΑΟΥ» στην ΠΕ Αρκαδίας για τα άτομα με αναπηρία, 28-30.6

Η κινητή μονάδα θα βρίσκεται στην Περιφερειακή Ενότητα Αρκαδίας και πρόκειται να πραγματοποιηθούν οι παρακάτω συναντήσεις:

Τετάρτη 28/06/2023 - Τρίπολη

Κοινωνική Υπηρεσία Δήμου Τρίπολης (8:00 - 9:00) Λαγοπάτη και Αταλάντης, Τρίπολη

Κέντρο Κοινότητας (9:00 - 11:00) Λαγοπάτη και Αταλάντης, Τρίπολη

Βοήθεια στο Σπίτι Δήμου Τρίπολης (11:00 - 12:00) Λαγοπάτη και Αταλάντης, Τρίπολη

ΚΑΠΗ - Βοήθεια στο Σπίτι (12:00 - 13:00) Ηρώων Πολυτεχνείου 31, Τρίπολη

Πέμπτη 29/06/2023 - Μεγαλόπολη

ΚΕΠ (9:00 - 10:00) Δημαρχείο Π. Κεφάλα 10, Μεγαλόπολη
Κινητή Μονάδα (10:00 - 12:00) Πλατεία Ηρώων Πολυτεχνείου, Μεγαλόπολη, (στα ΚΔΑΠ)

ΚΑΠΗ (12:00 - 13:00) Παπαναστασίου 30, Μεγαλόπολη

Βοήθεια στο σπίτι (13:00 - 14:00) Παπαναστασίου 30, Μεγαλόπολη

Παρασκευή 30/06/2023 - Λεωνίδιο

Κινητή Μονάδα (10:00 - 12:00) Παλιό δημαρχείο, Λεωνίδιο

Βοήθεια στο Σπίτι (12:00 - 13:00) Παλιό δημαρχείο, Λεωνίδιο

ΚΕΠ (13:00 - 14:00 ) Παλιό δημαρχείο, Λεωνίδιο

0.06.2023 - Δελτία τύπου
Την έναρξη της συνεδρίασης της Επιτροπής Εμπειρογνωμόνων των ΗΕ για τη διεθνή συνεργασία σε φορολογικά θέματα κήρυξε ο Ι. Βαρδακαστάνης στις Βρυξέλλες

Η Επιτροπή Εμπειρογνωμόνων των Ηνωμένων Εθνών για τη διεθνή συνεργασία σε φορολογικά θέματα συνεδριάζει στην έδρα της ΕΟΚΕ στις Βρυξέλλες. Ο πρόεδρος του τμήματος ECO της ΕΟΚΕ και πρόεδρος της ΕΣΑμεΑ Ιωάννης Βαρδακαστάνης κήρυξε την έναρξη σήμερα Τρίτη 20 Ιουνίου.
Ο κ. Βαρδακαστάνης στην ομιλία του έκανε μία σύντομη παρουσίαση της ΕΟΚΕ καθώς και του τμήματος ECO (η ομιλία επισυνάπτεται) .Στη συνέχεια μίλησε για τη συνεργασία της ΕΟΚΕ με την Επιτροπή Εμπειρογνωμόνων των Ηνωμένων Εθνών για τη διεθνή συνεργασία σε φορολογικά θέματα: «Από το 2019, το τμήμα ECO της ΕΟΚΕ έχει το προνόμιο να παρακολουθεί εκ του σύνεγγυς τις εργασίες της Επιτροπής, προκειμένου να συζητηθούν τα αμοιβαία συμφέροντα και να διασφαλιστεί ότι η φωνή των οργανώσεων της κοινωνίας των πολιτών ακούγεται σε διεθνές επίπεδο.

21.06.2023 - Νέα
Διήμερο σεμινάριο στο Ρέθυμνο για τον προσβάσιμο τουρισμό και την εξυπηρέτηση επισκεπτών με αναπηρία
Στο Ρέθυμνο έλαβε χώρα το σεμινάριο «ΠΡΟΣΕΛΚΥΣΗ ΚΑΙ ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΤΟΥΡΙΣΤΩΝ ΜΕ ΑΝΑΠΗΡΙΑ: ΠΡΟΚΛΗΣΕΙΣ, ΝΕΕΣ ΠΡΟΣΕΓΓΙΣΕΙΣ ΚΑΙ ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗΣ» που πραγματοποιείται από την Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.), σε συνεργασία με τον Δήμο Ρεθύμνης, στο Ρέθυμνο, στο «Σπίτι του Πολιτισμού», αλλά και μέσω τηλεδιάσκεψης Zoom, Πέμπτη 22 και Παρασκευή 23 Ιουνίου 2023, και ώρες 16:30 με 20:30.



Ακολουθείστε την Ε.Σ.Α.μεΑ. στα social media
https://www.facebook.com/ESAmeAgr/ 
https://twitter.com/ESAMEAgr 
Youtube ESAmeAGr
Ιστοσελίδα www.esamea.gr  
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