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Εβδομαδιαία ανασκόπηση - Weekly review
Η Ε.Σ.Α.μεΑ. ενημερώνει

3ΙΟΥΛ
Δύο ταχυτήτων πολίτες με αναπηρία μπροστά στους αρχαιολογικούς χώρους…
Ζήτημα έχει προκύψει σχετικά με την εφαρμογή του μέτρου της δωρεάν εισόδου των ατόμων με αναπηρία σε αρχαιολογικούς και πολιτιστικούς χώρους της χώρας. Σύμφωνα με τις εγκυκλίους που εκδίδονται από...
30ΙΟΥΝ
Συναντήσεις της κινητής μονάδας Κοινωνικών Λειτουργών στο Πλαίσιο του Π.Ε.10 «Διεκδικούμε Μαζί» του «ΑΓΗΣΙΛΑΟΥ» στην ΠΕ Αρκαδίας για τα άτομα με αναπηρία, 4-7 Ιουλίου
Στο πλαίσιο του Πακέτου Εργασίας 10 (Π.Ε.10) «Διεκδικούμε Μαζί: Δράση καταπολέμησης του αποκλεισμού και των διακρίσεων και παροχής εξατομικευμένης υποστήριξης των ατόμων με αναπηρία, χρόνιες παθήσεις και των οικογενειών τους»...
29ΙΟΥΝ
Ι. Βαρδακαστάνης για το περιβάλλον και το νερό στην Ευρώπη και στη Μεσόγειο - Ώρα για μια γαλάζια διπλωματία
Στην 8η συνάντηση του Δικτύου Οικονομικών και Κοινωνικών Ενδιαφερομένων ΕΕ-Αφρικής, που διοργανώθηκε από την ΕΟΚΕ την Πέμπτη 29 Ιουνίου, ο πρόεδρος της ΕΣΑμεΑ Ιωάννης Βαρδακαστάνης, με την ιδιότητα του προέδρου...
29ΙΟΥΝ
Σημαντικές συναντήσεις για τον Ι. Βαρδακαστάνη με τους προέδρους των επιτροπών REGI και BUDG του ΕΚ
Δύο πολύ σημαντικές συναντήσεις είχε στο Ευρωκοινοβούλιο ο πρόεδρος της ΕΣΑμεΑ Ιωάννης Βαρδακαστάνης με την ιδιότητα του προέδρου του τμήματος ECO της ΕΟΚΕ στις Βρυξέλλες την Τετάρτη 28 και την...
28ΙΟΥΝ
Ι. Βαρδακαστάνης: Νησιωτικότητα και προκλήσεις
Στην έναρξη του υβριδικού εργαστηρίου «Η οικοδόμηση μιας τεκμηριωμένης γνώμης για μια πολιτική για τα ευρωπαϊκά νησιά» που διοργανώθηκε από το Δίκτυο Νησιωτικών Εμπορικών και Βιομηχανικών Επιμελητηρίων της ΕΕ (INSULEUR)...
28ΙΟΥΝ
«Εκστρατεία ενημέρωσης ατόμων με αναπηρία, χρόνιες παθήσεις και των οικογενειών τους για τα δικαιώματά τους»
Ενημερωτική Συνάντηση, Τετάρτη 5 Ιουλίου 2023, 17.00 - 21.00, Πύργος Ηλείας Στο πλαίσιο του γενικότερου έργου της Ε.Σ.Α.μεΑ για την αναβάθμιση της ζωής των Ατόμων με Αναπηρία, υλοποιείται το Υποέργο...
27ΙΟΥΝ
Ο Ι. Βαρδακαστάνης για τις προκλήσεις της νησιωτικότητας
Ως εισηγητής της γνωμοδότησης της ΕΟΚΕ «Κύριες προκλήσεις που αντιμετωπίζουν τα νησιά της ΕΕ, οι ορεινές και αραιοκατοικημένες περιοχές» ο πρόεδρος της ΕΣΑμεΑ και πρόεδρος του Τμήματος ECO της ΕΟΚΕ...
27ΙΟΥΝ
Ι. Βαρδακαστάνης: Για μια ισχυρότερη Στρατηγική για την αναπηρία στην ΕΕ που θα έχει θετικό αντίκτυπο στις ζωές εκατομμυρίων ατόμων με αναπηρία
Στην έναρξη της εκδήλωσης που συνδιοργάνωσαν Σουηδική Προεδρεία και Ευρωπαϊκή Επιτροπή «A Union of Equality Disability Rights and Strategies» (μια Ένωση για την Ισότητα, τα δικαιώματα των ατόμων με αναπηρία...




Ακολουθείστε την Ε.Σ.Α.μεΑ. στα social media
https://www.facebook.com/ESAmeAgr/ 
https://twitter.com/ESAMEAgr 
Youtube ESAmeAGr
Ιστοσελίδα www.esamea.gr  
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