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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Εγκύκλιος ΑΑΔΕ για να απαλλαγούν από τέλη κυκλοφορίας κάτοχοι αναπηρικών οχημάτων   
Νέα ευκαιρία για να απαλλαγούν από την πληρωμή των τελών κυκλοφορίας του 2023 έχουν οι κάτοχοι αναπηρικών οχημάτων. Με νέα εγκύκλιο της ΑΑΔΕ, δίνεται νέα προθεσμία έως τις 29 Σεπτεμβρίου 2023 προκειμένου οι κάτοχοι αναπηρικών οχημάτων να προσκομίσουν για έλεγχο τα σχετικά δικαιολογητικά (ιατρική γνωμάτευση ή και αντιστοίχιση της πάθησης) ώστε να μην επιβαρυνθούν με τα τέλη κυκλοφορίας έτους 2023. 
Η παράταση αυτή ισχύει για τα αναπηρικά οχήματα για τα οποία δεν διορθώθηκε η εικόνα τους στα ηλεκτρονικά συστήματα της ΑΑΔΕ, λόγω μη προσέλευσης των ιδιοκτητών τους για έλεγχο δικαιολογητικών έως σήμερα. Οι κάτοχοι των συγκεκριμένων οχημάτων θα ενημερωθούν για τον έλεγχο των δικαιολογητικών με email που θα λάβουν κεντρικά και με κοινοποίηση στην προσωποποιημένη πληροφόρηση στην εφαρμογή «e- κοινοποιήσεις» στην πλατφόρμα myAADE ή μέσω συστημένων επιστολών από τη Δ.Ο.Υ. σε περίπτωση μη ύπαρξης ηλεκτρονικού ταχυδρομείου. Υπενθυμίζεται ότι, εφόσον τα εν λόγω πρόσωπα δεν προσέλθουν για έλεγχο, ή μετά τον έλεγχο της Δ.Ο.Υ. διαπιστωθεί ότι δεν δικαιούνται την απαλλαγή, επιβάλλονται για το 2023 τα τέλη κυκλοφορίας χωρίς το πρόστιμο, εφόσον η πληρωμή διενεργηθεί εντός του έτους. 
Η εγκύκλιος επισυνάπτεται. 


Τώρα μπορείτε να ενημερωθείτε για όλες τις εξελίξεις στο χώρο της Αναπηρίας στην ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ.: www.esaea.gr ή www.esamea.gr.
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