Ομιλία Ι. Βαρδακαστάνη για τη βιώσιμη χρηματοδότηση

Αγαπητέ Tomás Nasarre, από την ισπανική Προεδρία του Συμβουλίου, 
Αγαπητέ προϊστάμενε Μονάδας της Επιτροπής Sven Gentner,
Αγαπητά μέλη του Τμήματος «Οικονομική και Νομισματική Ένωση, οικονομική και κοινωνική συνοχή» (ECO),
Αγαπητές κυρίες και κύριοι, που μας παρακολουθείτε από διαδίκτυο,
Ολοκληρώνουμε σήμερα την ημέρα μας με μια ακόμη σημαντική συζήτηση πολιτικής, αυτή στον τομέα της βιώσιμης χρηματοδότησης. 
Η Επιτροπή υπέβαλε στις 13 Ιουνίου του τρέχοντος έτους νομοθετική πρόταση για τη ρύθμιση των παρόχων αξιολογήσεων για τις επενδύσεις που έχουν πολιτικές για το Περιβάλλον, την Κοινωνία και την Εταιρική Διακυβέρνηση (ESG).
Προς υποστήριξη της εν εξελίξει νομοθετικής διαδικασίας στο Συμβούλιο και το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, η ΕΟΚΕ έχει καταρτίσει γνωμοδότηση την οποία συζητούμε και υιοθετούμε σήμερα, παρουσία των δύο διακεκριμένων προσκεκλημένων μας, η οποία θα παράσχει περαιτέρω ενδιαφέρουσες πληροφορίες και θα είναι διαθέσιμη για τις ερωτήσεις σας.
Για τι πράγμα μιλάμε: Οι αξιολογήσεις ESG παρέχουν πληροφορίες στους επενδυτές και τα χρηματοπιστωτικά ιδρύματα σχετικά με, για παράδειγμα, τις επενδυτικές στρατηγικές και τη διαχείριση κινδύνου σχετικά με τους παράγοντες ESG.
Αυτό που πιστεύεται ευρέως είναι ότι η αγορά αξιολογήσεων ESG πάσχει επί του παρόντος από έλλειψη διαφάνειας και ότι πρέπει να βελτιώσουμε την αξιοπιστία και τη διαφάνεια των δραστηριοτήτων αξιολόγησης των ESG. 
Οι συγκρούσεις συμφερόντων αποτελούν, για παράδειγμα, ένα καυτό ζήτημα στο πλαίσιο αυτό και θα πρέπει να αντιμετωπιστούν. 
Αυτό που σίγουρα θέλουμε είναι οι επενδυτές να μπορούν να λαμβάνουν καλύτερα τεκμηριωμένες αποφάσεις σχετικά με τις βιώσιμες επενδύσεις, καθώς και μια εύρυθμα λειτουργούσα ευρωπαϊκή εποπτεία των παρόχων αξιολογήσεων. 
Επιτρέψτε μου να σας υπενθυμίσω ότι η ΕΟΚΕ έχει ήδη υιοθετήσει σειρά γνωμοδοτήσεων σχετικά με τη βιώσιμη χρηματοδότηση, από τότε που αυτός ο τομέας πολιτικής επικράτησε στην ΕΕ. 
Στις γνωμοδοτήσεις αυτές, η ΕΟΚΕ υποστηρίζει σθεναρά τον στόχο του αναπροσανατολισμού των επενδύσεων κατά τρόπο ώστε να συμβάλλουν στη μετάβαση της ΕΕ σε μια βιώσιμη οικονομία. 
Η ΕΟΚΕ εξέφρασε επίσης την ικανοποίησή της για τον στόχο της διευκόλυνσης της πρόσβασης των ιδιωτών επενδυτών και των ΜΜΕ σε βιώσιμη χρηματοδότηση και σημείωσε τη σημασία της διασφάλισης δίκαιων όρων χρηματοδότησης στο πλαίσιο αυτό.
Οι αξιόπιστες πληροφορίες συνδέονται με τις διαφανείς αξιολογήσεις. 
Η ΕΟΚΕ υποστηρίζει επίσης τη λήψη μέτρων για την επέκταση της υποβολής εκθέσεων βιωσιμότητας, έχοντας κατά νου ότι οι απαιτήσεις υποβολής εκθέσεων δεν θα πρέπει να συνεπάγονται υπερβολικούς πόρους και δαπάνες, αλλά να συμβάλλουν αποτελεσματικά στη διαφάνεια.
Και επιτρέψτε μου να σας υπενθυμίσω για άλλη μια φορά ότι δίπλα στο "E" για το "περιβαλλοντικό" υπάρχει επίσης ένα "S" στο "ESG". "S" για "κοινωνική".
Για εμάς στην ΕΟΚΕ, η εστίαση στην κοινωνική βιωσιμότητα πρέπει να γίνει αυστηρότερη, ώστε οι άνθρωποι και ο κόσμος της εργασίας να βρίσκονται στο επίκεντρο. Οι κοινωνικοί εταίροι και η κοινωνία των πολιτών θα πρέπει να συμμετέχουν πλήρως στη διαδικασία αυτή.
Επιπλέον, η ΕΟΚΕ ζητεί να λαμβάνονται υπόψη οι παράγοντες βιωσιμότητας στη διαχείριση κινδύνων του χρηματοπιστωτικού τομέα και στην παροχή κεφαλαίων, οι οποίοι πρέπει να αντιμετωπίζονται με κανονιστικές ρυθμίσεις και, βραχυπρόθεσμα, και σε τεχνικό επίπεδο.
Και όπως είπα ήδη, η εποπτεία είναι σημαντική. Οι εποπτικές αρχές θα πρέπει να αποκτήσουν γρήγορα εξουσίες για την αντιμετώπιση της προβολής ψευδοοικολογικής ταυτότητας και του social washing[endnoteRef:1]. Ένας ορισμός αυτού θα μπορούσε να το κάνει ευκολότερο. [1:  Παραπλανητικοί ισχυρισμοί σχετικά με την κοινωνική ευθύνη των προϊόντων ή των υπηρεσιών μιας εταιρείας] 

Πριν ξεκινήσουμε τη συζήτησή μας, θα ήθελα επίσης να επιστήσω την προσοχή των μελών μας στο γεγονός ότι η παρούσα γνωμοδότηση αποτελεί μέρος μιας σειράς δοκιμαστικών γνωμοδοτήσεων σχετικά με μια νέα μορφή παρουσίασης των συστάσεων πολιτικής της ΕΟΚΕ.
Όπως πολλοί από εσάς θα γνωρίζετε, υπάρχει μια εν εξελίξει ομάδα εργασίας στην ΕΟΚΕ υπό την προεδρία του συναδέλφου μας Cillian Lohan, ο οποίος συζητά διάφορες επιλογές σχετικά με τη μορφή των γνωμοδοτήσεων της ΕΟΚΕ. Αυτή η ομάδα θα υποβάλει τελικές προτάσεις μέχρι το τέλος του έτους.
Συγκεκριμένα, θα δείτε στην παρούσα δοκιμαστική γνωμοδότηση ECO/623 ότι η γνωμοδότηση ξεκινά με συγκεκριμένες συστάσεις πολιτικής σε μία σελίδα, καθεμία από τις οποίες αναλύεται λεπτομερέστερα στο δεύτερο κεφάλαιο. 
Επίσης, διερευνούμε σε αυτήν τη δοκιμαστική γνωμοδότηση να προτείνουμε περιορισμένο αριθμό νομοθετικών τροποποιήσεων στην πρόταση της Επιτροπής.
Επιτρέψτε μου τώρα να παρουσιάσω για άλλη μια φορά τους προσκεκλημένους ομιλητές μας:
Έχουμε τη χαρά να έχουμε σήμερα μαζί μας τον κ. Tomás Nasarre, Οικονομικό και Δημοσιονομικό Σύμβουλο, από τη Μόνιμη Αντιπροσωπεία της Ισπανίας στην ΕΕ. 
Προτού σας εξηγήσει ο κ. Nazare ποια είναι η θέση μας στη νομοθετική διαδικασία και ποιες είναι οι πολιτικές απαιτήσεις των κρατών μελών, ο κ. Sven Gentner, ο οποίος είναι ο αρμόδιος προϊστάμενος μονάδας στη Γενική Διεύθυνση Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας, Χρηματοπιστωτικών Υπηρεσιών και Ένωσης Κεφαλαιαγορών (FISMA) της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, θα σας παρουσιάσει τα βασικά στοιχεία της νομοθετικής πρότασης της Επιτροπής. 
Μετά την παρουσίασή τους, θα δώσω τον λόγο στους εισηγητές μας για να παρουσιάσουν τα κύρια σημεία του σχεδίου γνωμοδότησής τους που θα εγκρίνουμε σήμερα. 
