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Εβδομαδιαία ανασκόπηση - Weekly review
Η Ε.Σ.Α.μεΑ. ενημερώνει

09ΟΚΤ
Με επιτυχία ολοκληρώθηκε το πρώτο Εργαστήριο «Προώθηση της Απασχόλησης των Ατόμων με Αναπηρία και Χρόνιες Παθήσεις» στο Αγρίνιο
Στο πλαίσιο του γενικότερου έργου της Ε.Σ.Α.μεΑ για την αναβάθμιση της ζωής των ατόμων με αναπηρία, υλοποιείται το Υποέργο 1 «Διάχυση της δικαιωματικής προσέγγισης της αναπηρίας» της Πράξης «Προωθώντας την...
06ΟΚΤ
Συναντήσεις Στελεχών της Ε.Σ.Α.μεΑ. στο Πλαίσιο του Π.Ε.10 «Διεκδικούμε Μαζί» του «ΑΓΗΣΙΛΑΟΥ» με άτομα με αναπηρία σε Ευρώτα, Αν. Μάνη, Σπάρτη, 9-12 /10
Στο πλαίσιο του Πακέτου Εργασίας 10 (Π.Ε.10) «Διεκδικούμε Μαζί: Δράση καταπολέμησης του αποκλεισμού και των διακρίσεων και παροχής εξατομικευμένης υποστήριξης των ατόμων με αναπηρία, χρόνιες παθήσεις και των οικογενειών τους»...
06ΟΚΤ
Παρεμβάσεις Ι. Βαρδακαστάνη μέσω ΕΟΚΕ στην ΕΕ για βιώσιμη ανάπτυξη και προϋπολογισμό
Σε δύο δημόσιες συζητήσεις του Τμήματος «Οικονομική και Νομισματική Ένωση, οικονομική και κοινωνική συνοχή» (ECO) της ΕΟΚΕ προέδρευσε ο πρόεδρος της ΕΣΑμεΑ Ιωάννης Βαρδακαστάνης με την ιδιότητα του προέδρου του...
04ΟΚΤ
Μειώνεται το κόστος για τη δημιουργία προσβασιμότητας
Η ΕΣΑμεΑ χαιρετίζει τη ρύθμιση που ψηφίζεται σήμερα στη Βουλή ως τροπολογία στο σχέδιο νόμου «Ρυθμίσεις για την αντιμετώπιση της πανδημίας του κορωνοϊού COVID-19, την ενίσχυση της προστασίας της δημόσιας...
03ΟΚΤ
Επίτιμος Διδάκτορας του Τμήματος Κοινωνικής Εργασίας του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής ο Ι. Βαρδακαστάνης
Επίτιμος Διδάκτορας του Τμήματος Κοινωνικής Εργασίας του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής ανακηρύχθηκε ο πρόεδρος της ΕΣΑμεΑ Ιωάννης Βαρδακαστάνης στις 2 Οκτωβρίου. Ο κ. Βαρδακαστάνης στην ομιλία του μπροστά στον Πρύτανη του...

Ακολουθείστε την Ε.Σ.Α.μεΑ. στα social media
https://www.facebook.com/ESAmeAgr/ 
https://twitter.com/ESAMEAgr 
Youtube ESAmeAGr
Ιστοσελίδα www.esamea.gr  
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