Δευτέρα 6 Νοεμβρίου  2023

Εβδομαδιαία ανασκόπηση - Weekly review
Η Ε.Σ.Α.μεΑ. ενημερώνει


03 ΝΟΕ
Συνέντευξη Ι. Βαρδακαστάνη με την ιδιότητα του προέδρου του Τμήματος ECO της ΕΟΚΕ για τα Water Politics
Με αφορμή τη γνωμοδότηση Water Politics: Between Desertification and Securitization - Time for a Blue Diplomacy (Πολιτικές για το Νερό: Μεταξύ ερημοποίησης και τιτλοποίησης - Ώρα για μια Γαλάζια Διπλωματία)...

31 ΟΚΤ
Για την αναβάθμιση των ΚΕΠΑ στο υπ. Εργασίας - προβλήματα και προτάσεις
Με επιστολή της στο υπουργείο Εργασίας (επισυνάπτεται) η ΕΣΑμεΑ καταθέτει τις προτάσεις της για την αναβάθμιση των υγειονομικών επιτροπών των ΚΕΠΑ και την τροποποίηση του Κανονισμού ΚΕΠΑ για την αντιμετώπιση...

30 ΟΚΤ
Συνάντηση Ι. Βαρδακαστάνη- Μ. Χρυσοχοΐδη για θέματα εκπροσώπησης, προσβασιμότητας του ΕΣΥ κλπ.
Με τον υπουργό Υγείας Μ. Χρυσοχοϊδη συναντήθηκε αντιπροσωπεία της ΕΣΑμεΑ με επικεφαλής τον πρόεδρό της Ι. Βαρδακαστάνη και τους κ. Γ. Λεοντόπουλο, αντιπρόεδρο ΕΣΑμεΑ, κ. Χ. Δαραμήλα, αναπληρωτή οργ. γραμματέα,...

30 ΟΚΤ
ΗΦΑΙΣΤΟΣ 2023 Άσκηση Ετοιμότητας Εκκένωσης Κτιρίου λόγω Σεισμικής Δόνησης και Πρόκλησης Πυρκαγιάς στην οποία Εμπλέκονται Άτομα με Αναπηρία
Διοργάνωση: Ευρωπαϊκό Κέντρο Δασικών Πυρκαγιών (ΕΚΕΔΑΠ), το οποίο λειτουργεί στη Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας (ΓΓΠΠ) του υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας υπό την αιγίδα του Συμβουλίου της Ευρώπης, σε...

01 ΝΟΕ
1η Νοεμβρίου Πανελλήνια Ημέρα Δωρεάς Οργάνων και Μεταμόσχευσης
Η 1η Νοεμβρίου έχει καθιερωθεί ως Πανελλήνια ημέρα δωρεάς οργάνων και μεταμόσχευσης. Η δωρεά οργάνων είναι μια απόφαση μεγάλης ηθικής αξίας, είναι η ίδια η ζωή. Στόχος της ημέρας αυτής...



Ακολουθείστε την Ε.Σ.Α.μεΑ. στα social media
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