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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Ημερίδα «Συμπεριληπτική Πολιτική Προστασία» από ΕΣΑμεΑ και υπ. Κλιματικής Κρίσης, 1.12.2023    
Στην ημερίδα με τίτλο «Συμπεριληπτική Πολιτική Προστασία», που συνδιοργανώνουν το υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας και η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία, θα χαιρετήσουν ο υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας Βασίλης Κικίλιας και ο πρόεδρος της ΕΣΑμεΑ, του European Disability Forum (EDF) και της International Disability Alliance (IDA) Ιωάννης Βαρδακαστάνης, την Παρασκευή 1 Δεκεμβρίου, στις 11:00 π.μ., στο υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας (Επίπεδο 0), Λεωφόρος Κηφισίας 37-39, Μαρούσι. 
Ομιλία θα απευθύνει μεταξύ άλλων η αν. διευθύντρια ΙΝ-ΕΣΑμεΑ Ευ. Καλλιμάνη με θέμα: «Η δικαιωματική προσέγγιση της αναπηρίας στην εφαρμοσμένη πολιτική προστασία στην Ελλάδα».
Θα υπάρχει διερμηνεία στη Νοηματική Γλώσσα.
Το τελικό πρόγραμμα επισυνάπτεται. 


Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193.
Τώρα μπορείτε να ενημερωθείτε για όλες τις εξελίξεις στο χώρο της Αναπηρίας στην ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ.: www.esaea.gr ή www.esamea.gr.

	Προσβάσιμο αρχείο Microsoft Word (*.docx)	Το παρόν αρχείο ελέγχθηκε με το εργαλείο Microsoft Accessibility Checker και δε βρέθηκαν θέματα προσβασιμότητας. Τα άτομα με αναπηρία δε θα αντιμετωπίζουν δυσκολίες στην ανάγνωσή του.
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