Δευτέρα 18 Δεκεμβρίου  2023

Εβδομαδιαία ανασκόπηση - Weekly review
Η Ε.Σ.Α.μεΑ. ενημερώνει

14ΔΕΚ
Στην Ολομέλεια της ΕΟΚΕ ο Ι. Βαρδακαστάνης για Κάρτα Αναπηρίας, Κλιματική Κρίση, Προκλήσεις για τα νησιά, τις ορεινές και αραιοκατοικημένες περιοχές
Με 3 γνωμοδοτήσεις, οι οποίες και οι τρεις υπερψηφίσθηκαν, παρέστη στην Ολομέλεια της ΕΟΚΕ ο πρόεδρος της ΕΣΑμεΑ Ιωάννης Βαρδακαστάνης, με την ιδιότητα του προέδρου του Τμήματος «Οικονομική και Νομισματική...
13ΔΕΚ
Συνάντηση Διαλόγου με θέμα «Επιβάτες με Οπτική Αναπηρία και Αστικές Συγκοινωνίες» από ΠΣΤ, ΕΣΑμεΑ και ΙΝ-ΕΣΑμεΑ
15 Δεκεμβρίου, 10.00-13.30, Αμφιθέατρο ΕΣΑμεΑ Η Συνάντηση θα μεταδίδεται ζωντανά από τις ιστοσελίδες www.pst.gr και www.esamea.gr Συνάντηση Διαλόγου με θέμα «Επιβάτες με Οπτική Αναπηρία και Αστικές Συγκοινωνίες» συνδιοργανώνουν ο Πανελλήνιος Σύνδεσμος...
12ΔΕΚ
Παρέμβαση σε νομοσχέδιο του υπ. Οικονομικών για τις συμβάσεις προσωπικού σε προνοιακούς φορείς
Τις προτάσεις της επί του νομοσχεδίου του υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών με τίτλο: «Οργανωτικές και διαδικαστικές διατάξεις για την ανάπτυξη, παρεμβάσεις για την ενίσχυση της δίκαιης αναπτυξιακής μετάβασης και...
10ΔΕΚ
Με θλίψη αποχαιρετούμε τον Μιχάλη Σαμαρτζή
Η ΕΣΑμεΑ με βαθιά θλίψη ενημερώνει ότι σήμερα 10 Δεκεμβρίου 2023 έφυγε από τη ζωή σε ηλικία 53 ετών ο Μιχάλης Σαμαρτζής, που έπασχε από καρκίνο. Ο Μιχάλης Σαμαρτζής υπήρξε...
07ΔΕΚ
Η ΕΣΑμεΑ παρεμβαίνει με ουσιαστικές προτάσεις στο ασφαλιστικό νομοσχέδιο
Τις προτάσεις της στο σχέδιο νόμου «Αναμόρφωση επαγγελματικής ασφάλισης, εξορθολογισμός ασφαλιστικής νομοθεσίας, συνταξιοδοτικές ρυθμίσεις, σύστημα διορισμού και προσλήψεων των εκπαιδευτικών της δημόσιας υπηρεσίας απασχόλησης και λοιπές διατάξεις» κατέθεσε η Ε.Σ.Α.μεΑ....
05ΔΕΚ
Ημερίδα για την Εθνική Στρατηγική για την αναπηρία 2024-2030: Ι. Βαρδακαστάνης Από το «Τίποτα για εμάς χωρίς εμάς» στο «Τίποτα χωρίς εμάς»!
Με μεγάλη επιτυχία ολοκληρώθηκε η ημερίδα της ΕΣΑμεΑ στο πλαίσιο της 3ης Δεκέμβρη Εθνικής Ημέρας Ατόμων με Αναπηρία «Δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρία: Εθνική Στρατηγική 2024-2030», υπό την αιγίδα της...
01ΔΕΚ
Διακήρυξη της ΕΣΑμεΑ για την 3η Δεκέμβρη 2023, Ημέρα Ατόμων με Αναπηρία: Νέα Εθνική Στρατηγική για τα δικαιώματα των ατόμων με αναπηρία
Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία  Νέα Εθνική Στρατηγική για τα δικαιώματα των ατόμων με αναπηρία Αξιοπρεπή διαβίωση των ατόμων με αναπηρία, με χρόνιες παθήσεις και των οικογενειών μας - συμπερίληψη...

01ΔΕΚ
3 ΔΕΚΕΜΒΡΗ Εθνική Ημέρα Ατόμων με Αναπηρία - Ημερίδα 4/12/2023, ΚΠΙΣΝ, «Εθνική Στρατηγική 2024-2030»
Υπό την αιγίδα της Προεδρίας της Κυβέρνησης και του υπουργείου Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας Ημερίδα με τίτλο: «Δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρία: Εθνική Στρατηγική 2024-2030» διοργανώνει η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων...
01ΔΕΚ
3 Δεκέμβρη Εθνική Ημέρα Ατόμων με Αναπηρία: Συνέντευξη Ι. Βαρδακαστάνη
Ο πρόεδρος της ΕΣΑμεΑ Ιωάννης Βαρδακαστάνης έδωσε συνέντευξη, στην εκπομπή «Ελεύθερο Σημείο», στο ΚΡΗΤΗTV για όλα τα ζητήματα της αναπηρίας: για τις αναπηρικές συντάξεις και τα επιδόματα, το ασφαλιστικό, τον...

28ΝΟΕ
Προτάσεις στον ΥΠΟΙΚ Κ. Χατζηδάκη με αφορμή το νέο φορολογικό νομοσχέδιο
Τις προτάσεις της επί του σχεδίου νόμου του υπουργείου Οικονομικών «Μέτρα για τον περιορισμό της φοροδιαφυγής» κατέθεσε η ΕΣΑμεΑ στη δημόσια διαβούλευση στο www.opegov.gr Η Ε.Σ.Α.μεΑ. προτείνει και ζητά τροποποιήσεις...
27ΝΟΕ
Με μεγάλη επιτυχία παρουσιάστηκαν τα αποτελέσματα του «ΑΓΗΣΙΛΑΟΣ» στην 1η Παν- Πελοποννησιακή Συνέλευση
Χαιρέτησε ο πρόεδρος της ΕΣΑμεΑ Ιωάννης Βαρδακαστάνης Τα αποτελέσματα της Πράξης «Καταπολέμηση των Διακρίσεων και Προώθηση της Κοινωνικής και Εργασιακής Ένταξης για τα Άτομα με Αναπηρία, Χρόνιες Παθήσεις και τις...

Ακολουθείστε την Ε.Σ.Α.μεΑ. στα social media
https://www.facebook.com/ESAmeAgr/ 
https://twitter.com/ESAMEAgr 
https://www.instagram.com/ncdpgreece/
Youtube ESAmeAGr 
Ιστοσελίδα www.esamea.gr 
