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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Συνάντηση ΕΣΑμεΑ και Θεσσαλικών φορέων ατόμων με αναπηρία με τον Περ. Θεσσαλίας 
Επίσημη συνάντηση με τον Περιφερειάρχη Θεσσαλίας Δημ. Κουρέτα είχε το Σάββατο 24 Φεβρουαρίου ο πρόεδρος της ΕΣΑμεΑ Ι. Βαρδακαστάνης, μαζί με τον πρόεδρο της Περιφερειακής Ομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρία Θεσσαλίας Στ. Πάικο και τον πρόεδρο του Πανθεσσαλικού Συλλόγου Ατόμων με Αναπηρία Αθ. Πατσιούρα.
Ο κ. Βαρδακαστάνης παρουσίασε το έργο και τις δράσεις της ΕΣΑμεΑ καθώς και του Ινστιτούτου της ΕΣΑμεΑ, ο κ. Πάικος τις δράσεις της Περιφερειακής Ομοσπονδίας και αντίστοιχα ο κ. Πατσιούρας του Πανθεσσαλικού. Στη συνάντηση συζητήθηκαν η υλοποίηση των δράσεων που έχουν ενταχθεί στο πρόγραμμα «Θεσσαλία 2021 - 2027», οι δράσεις Ολοκληρωμένης Παρέμβασης Κοινωνικής Ένταξης Ατόμων με Αναπηρία και Χρόνιες Παθήσεις και των οικογενειών τους, καθώς και το Παρατηρητήριο των θεμάτων της Αναπηρίας.
Η αντιπροσωπεία του αναπηρικού κινήματος εξέφρασε βαθιά ικανοποίηση για την υλοποίηση της έγκρισης των έργων και ευχαρίστησαν τον περιφερειάρχη για αυτή τη σημαντική εξέλιξη, που θέτει σε άλλες βάσεις την διαμόρφωση πολιτικών για τα άτομα με αναπηρία στη Θεσσαλία.
Ο κ. Κουρέτας δεσμεύτηκε για την εντατική συνεργασία των θεσμικών οργάνων των ατόμων με αναπηρία με την Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης του Προγράμματος «Θεσσαλία» ώστε η υλοποίηση των δράσεων να ολοκληρωθεί με όρους ποιότητας και ταχύτητας προς όφελος των ατόμων με αναπηρία και των οικογενειών τους. 
Ακολουθεί το δελτίο Τύπου της Περιφέρειας Θεσσαλίας.
«Συνάντηση του Περιφερειάρχη με τα θεσμικά όργανα των Αναπήρων – Σε φάση υλοποίησης δύο δράσεις του προγράμματος Θεσσαλία 2021 - 2027
Ολοκληρωμένη παρέμβαση και παρατηρητήριο για τα ΑμΕΑ
Η υλοποίηση των δράσεων που έχουν ενταχθεί στο πρόγραμμα «Θεσσαλία 2021 – 2027» βρέθηκε στο επίκεντρο της συνάντησης που είχε ο Περιφερειάρχης Θεσσαλίας κ. Δ. Κουρέτας με τους θεσμικούς εκπροσώπους του αναπηρικού κινήματος. Ο κ. Κουρέτας δέχθηκε το περασμένο Σάββατο τον πρόεδρο της Εθνικής Συνομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρία κ. Ι. Βαρδακαστάνη καθώς και τον πρόεδρο της Περιφερειακής Ομοσπονδίας ΑμΕΑ Θεσσαλίας Στ. Πάικο και τον πρόεδρο του Πανθεσσαλικού Συλλόγου ΑμΕΑ Αθ. Πατσιούρα. 
Με βάση τον σχεδιασμό του προγράμματος η Περιφέρεια Θεσσαλίας θα υλοποιήσει τις δράσεις Ολοκληρωμένης Παρέμβασης Κοινωνικής Ένταξης Ατόμων με Αναπηρία και Χρόνιες Παθήσεις και των οικογενειών τους, καθώς και το Παρατηρητήριο των θεμάτων της Αναπηρίας. Οι δράσεις είναι ήδη εντεταγμένες στο πρόγραμμα και οι δύο πλευρές συζήτησαν τις λεπτομέρειες της υλοποίησης τους. Ο κ. Κουρέτας μάλιστα δεσμεύτηκε για την εντατική συνεργασία των θεσμικών οργάνων των ΑμΕΑ με την Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης του Προγράμματος «Θεσσαλία» ώστε η υλοποίηση των δράσεων να ολοκληρωθεί με όρους ποιότητας και ταχύτητας προς όφελος των ΑμΕΑ και των οικογενειών τους». 


Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193.
Τώρα μπορείτε να ενημερωθείτε για όλες τις εξελίξεις στο χώρο της Αναπηρίας στην ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ.: www.esaea.gr ή www.esamea.gr.
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