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Εβδομαδιαία ανασκόπηση - Weekly review
Η Ε.Σ.Α.μεΑ. ενημερώνει

17ΜΑΪ
Ζητήματα αξιοπρεπούς διαβίωσης και επιβίωσης νεφροπαθών και θαλασσαιμικών ζητούν τον υπ. Οικονομικών Κ. Χατζηδάκη
12.500 αιμοκαθαιρόμενοι και θαλασσαιμικοί μέχρι στιγμής εισπράττουν υποσχέσεις χωρίς αντίκρισμα και αδιαφορία Συνάντηση με τον υπουργό Οικονομικών Κ. Χατζηδάκη, για την εξεύρεση λύσης στο σημαντικό ζήτημα της αύξησης των ποσών...

14ΜΑΪ
Υποστελεχώνονται τα Κέντρα Κοινωνικής Πρόνοιας- άμεση παράταση των συμβάσεων του έκτακτου προσωπικού!
Η τελευταία παράταση των συμβάσεων έκτακτου προσωπικού των Κέντρων Κοινωνικής Πρόνοιας, που δόθηκε σύμφωνα με το άρθρο 71 του ν.5079/2023 έως και τις 30.06.2024, στο πλαίσιο των έκτακτων μέτρων προστασίας...

14ΜΑΪ
Απόσυρση άρθρου από νομοσχέδιο του υπ. Εθνικής Άμυνας που αναιρούσε δικαιώματα στελεχών με αναπηρία και στελεχών που φροντίζουν άτομα με αναπηρία
Μετά από την ηχηρή διαμαρτυρία της ΕΣΑμεΑ και των οργανώσεών της, αποσύρθηκε από το νομοσχέδιο «Ίδρυση Ελληνικού Κέντρου Αμυντικής Καινοτομίας, εκσυγχρονισμός θεσμικού πλαισίου των Ανωτάτων Στρατιωτικών Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων, σύσταση Κοινού...

13ΜΑΪ
Γεν. Συνέλευση EDF: Συνάντηση Ι. Βαρδακαστάνη με πρωθυπουργό Σλοβενίας, κρίσιμα ζητήματα στην ατζέντα
 Για την ετήσια Γενική Συνέλευση του European Disability Forum (EDF- Ευρωπαϊκό Φόρουμ Ατόμων με Αναπηρία) βρέθηκε στη Σλοβενία ο πρόεδρος της ΕΣΑμεΑ Ι. Βαρδακαστάνης, με την ιδιότητά του ως πρόεδρος...
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