Δευτέρα 1 Ιουλίου  2024
Εβδομαδιαία ανασκόπηση - Weekly review
Η Ε.Σ.Α.μεΑ. ενημερώνει

27 ΙΟΥΝ
Ο Ι. Βαρδακαστάνης για την πραγματική οικονομία και την χρηματοπιστωτική σταθερότητα
Τον δημόσιο διάλογο του Τμήματος «Οικονομική και Νομισματική Ένωση, οικονομική και κοινωνική συνοχή» (ECO) της ΕΟΚΕ «From a Capital Markets Union to a Savings and Investments Union - Proposals for...

27 ΙΟΥΝ
Η έλλειψη προσβασιμότητας στις θαλάσσιες μεταφορές καταπατά καθημερινά τα δικαιώματα κατοίκων και επισκεπτών με αναπηρία και μειωμένη κινητικότητα των νησιών μας
Μεγάλη ταλαιπωρία και πολλαπλούς κινδύνους αντιμετωπίζουν καθημερινά χιλιάδες νησιώτες και επισκέπτες με αναπηρία καθόλη τη διάρκεια του χρόνου Η έλλειψη προσβασιμότητας των πλοίων της χώρας απασχόλησε τις τελευταίες ημέρες τον...

17 ΙΟΥΝ
Για τους ευάλωτους οφειλέτες με αναπηρία μίλησε στη Βουλή ο γεν. γραμματέας της ΕΣΑμεΑ Β. Κούτσιανος
Στη Διαρκή Επιτροπή Οικονομικών Υποθέσεων της Βουλής μίλησε ο γενικός γραμματέας της ΕΣΑμεΑ Βασίλης Κούτσιανος, επί του σχεδίου νόμου «Ενσωμάτωση της Οδηγίας (ΕΕ) 2021/2118 (…)και άλλες διατάξεις του Υπουργείου Εθνικής...

13ΙΟΥΝ
Ενημέρωση Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Νεφροπαθών προς ανασφάλιστους νεφροπαθείς
Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Νεφροπαθών ενημερώνει: «Ο υπουργός Υγείας Άδωνις Γεωργιάδης δήλωσε στον πρόεδρο της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Νεφροπαθών και του Πανελλήνιου Συνδέσμου Νεφροπαθών ότι θα δοθεί παράταση στην Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου... 

Ακολουθείστε την Ε.Σ.Α.μεΑ. στα social media
https://www.facebook.com/ESAmeAgr/
https://twitter.com/ESAMEAgr
https://www.instagram.com/ncdpgreece/
Youtube ESAmeAGr
Ιστοσελίδα www.esamea.gr 
