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Εβδομαδιαία ανασκόπηση - Weekly review
Η Ε.Σ.Α.μεΑ. ενημερώνει


15ΙΟΥΛ
Διαμαρτυρία για διακρίσεις έναντι ατόμων με αναπηρία και χρόνιες παθήσεις στο Πρόγραμμα Κοινωνικού Τουρισμού των συνταξιούχων του πρώην ΟΑΕΕ
Με επιστολή της στην υπουργό Εργασίας Ν. Κεραμέως και στον υφυπουργό Οικονομίας Αθ. Πετραλιά η ΕΣΑμεΑ διαμαρτύρεται σχετικά με τις προϋποθέσεις ένταξης στο πρόγραμμα Κοινωνικού Τουρισμού των συνταξιούχων του πρώην...
15ΙΟΥΛ
Για τη δωρεάν είσοδο ατόμων με αναπηρία στην πλαζ Βουλιαγμένης
Με επιστολή της στην διευθύνουσα σύμβουλο Εταιρείας Ακινήτων Δημοσίου (ΕΤΑΔ) Α.Ε. Ηρώ Χατζηγεωργίου η ΕΣΑμεΑ μεταφέρει τις διαμαρτυρίες ατόμων με αναπηρία, χρόνιες παθήσεις και μελών των οικογενειών τους που έχουν...
12ΙΟΥΛ
Ι. Βαρδακαστάνης για την πολιτική συνοχής στην ΕΕ: «Κανείς να μην μείνει στο περιθώριο!» ψήφισμα στην ΕΟΚΕ
Το ψήφισμα «Κανείς δεν πρέπει να μείνει στο περιθώριο! Για μια συμμετοχική πολιτική συνοχής χωρίς αποκλεισμούς για τη στήριξη της κοινωνικής, οικονομικής και εδαφικής συνοχής», παρουσίασε ο πρόεδρος της ΕΣΑμεΑ...
09ΙΟΥΛ
Αύξηση επιδομάτων, προστασία από πλειστηριασμούς, απαλλαγή από ΕΝΦΙΑ κλπ. ζητά η ΕΣΑμεΑ από τον υπ. Οικονομικών Κ. Χατζηδάκη
Η πολιτική και οικονομική υποστήριξη των ατόμων με αναπηρία, χρόνιες παθήσεις και των οικογενειών είναι σήμερα περισσότερο επιβεβλημένη από ποτέ! Με δύο υπομνήματα σχετικά με τα θέματα ατόμων με αναπηρία...
09ΙΟΥΛ
Προσβάσιμες παιδικές χαρές για όλα τα παιδιά, παντού!
«Οι δημόσιοι πόροι πρέπει να δημιουργούν συμπερίληψη και διαβίωση στην κοινότητα και προσβάσιμα περιβάλλοντα. Τα παιδιά με αναπηρία για παράδειγμα πρέπει να παίζουν και να πηγαίνουν σχολείο στη γειτονιά τους,...
08ΙΟΥΛ
Προτάσεις στο υπ. Ναυτιλίας για τα ζητήματα των επιβατών με αναπηρία
Η ελληνική Πολιτεία πρέπει επιτέλους να δώσει προτεραιότητα στα δικαιώματα των επιβατών με αναπηρία σε σχέση με τα συμφέροντα των πλοιοκτητών Στο υπουργείο Ναυτιλίας απέστειλε η ΕΣΑμεΑ τις προτάσεις και...
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Περιγραφή που δημιουργήθηκε αυτόματα]


Ακολουθείστε την Ε.Σ.Α.μεΑ. στα social media
https://www.facebook.com/ESAmeAgr/
https://twitter.com/ESAMEAgr
https://www.instagram.com/ncdpgreece/
Youtube ESAmeAGr
Ιστοσελίδα www.esamea.gr 
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