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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Θα μείνουν χωρίς κέντρα αιμοκάθαρσης οι νησιώτες επειδή δεν πληρώνει ο ΕΟΠΥΥ;  
Η ΕΣΑμεΑ εκφράζει την έκπληξη και την αγανάκτησή της, από κοινού με τον Πανελλήνιο Σύνδεσμο Νεφροπαθών, μετά την ανακοίνωση του Νεφρολογικού Κέντρου Σαρωνικού, ότι η διοίκηση του ΕΟΠΥΥ απέρριψε οριστικά το αίτημα για καταβολή των εξόδων αιμοκάθαρσης για ένα διάστημα 10 μηνών, το έτος 2020, εν μέσω πανδημίας.
Οι πάσχοντες στην Αίγινα χρησιμοποιούσαν το συγκεκριμένο Κέντρο για την αιμοκάθαρσή τους καθώς εκεί τους έστελνε ο ΕΟΠΥΥ, ο οποίος μάλιστα έδινε έγκριση για τα οδοιπορικά τους. Οι αιμοκαθάρσεις αυτές αφορούν παροχή υπηρεσιών υγείας προς δικαιούχους κοινωνικής περίθαλψης, για τις οποίες ο ΕΟΠΥΥ δεν κατέβαλε την προβλεπόμενη από το νόμο αποζημίωση στον ιδιώτη πάροχο, στον οποίο ο ίδιος ο ΕΟΠΥΥ έστειλε τους αιμοκαθαιρόμενους. Στην ανακοίνωσή του το Κέντρο αναφέρει: «Μετά από μία τετραετία ‘’δυστοκίας’’ η υπηρεσία κατέληξε να ‘’εισηγηθεί’’ στο ΔΣ του ΕΟΠΥΥ να μην καλύψει ασφαλιστικά τις αιμοκαθάρσεις που υποβλήθηκαν οι ασθενείς στο νησί τους, στην ΜΟΝΑΔΙΚΗ ΚΑΙ ΝΟΜΙΜΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΟΥΣΑ ΜΟΝΑΔΑ ΑΙΜΟΚΑΘΑΡΣΗΣ, στο διάστημα της πανδημίας COVID-19. Κι αυτό επειδή, για τυπικούς λόγους, δεν υπήρχε ενεργή σύμβαση μεταξύ του ΕΟΠΥΥ και της υγειονομικής δομής αυτό το διάστημα ( ο λόγος; καθυστέρησε η ολοκλήρωση ελέγχου της Μονάδα Αιμοκάθαρσης από υπηρεσία της Περιφέρειας λόγω της πανδημίας)». 
Ο Πανελλήνιος Σύνδεσμος Νεφροπαθών στην ανακοίνωσή του αναρωτιέται τι θα έπρεπε να κάνουν οι νεφροπαθείς της Αίγινας, εν μέσω κορονοϊού, προκειμένου να κάνουν αιμοκάθαρση σε μονάδες εκτός του νησιού. Παράλληλα ζητά να μην χαθεί μια μονάδα αιμοκάθαρσης στον  Σαρωνικό, εξαιτίας άρνησης αποζημίωσης αιμοκαθάρσεων που έχουν αδιαμφισβήτητα πραγματοποιηθεί και δη με παρότρυνση του ΕΟΠΥΥ.
Επισυνάπτονται οι ανακοινώσεις του ΠΣΝ και του Κέντρου. 


Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193.
Τώρα μπορείτε να ενημερωθείτε για όλες τις εξελίξεις στο χώρο της Αναπηρίας στην ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ.: www.esaea.gr ή www.esamea.gr.
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