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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Διευρύνεται ο πίνακας μη αναστρέψιμων παθήσεων με τη συμβολή της ΕΣΑμεΑ και των οργανώσεών της 
Με τις συνεχείς προσπάθειες της ΕΣΑμεΑ καθώς και των οργανώσεων μελών της, με υπομνήματα, συμμετοχή σε επιστημονικές επιτροπές κλπ., προστέθηκαν νέες μη αναστρέψιμες παθήσεις στον αντίστοιχο πίνακα. 
Η προσπάθεια είναι αδιάκοπη και συνεχίζεται τόσο από τους εκπροσώπους της ΕΣΑμεΑ όσο και από όλες τις οργανώσεις και τα μέλη του αναπηρικού κινήματος. 
Η ΕΣΑμεΑ ζητά την τήρηση της νομοθεσίας και να απαγορεύεται οποιαδήποτε αυθαιρεσία.
Η εξέταση και η μελέτη των πινάκων είναι μια διαρκής διαδικασία και το αναπηρικό κίνημα είναι πάντα έτοιμο να παρεμβαίνει όπου χρειαστεί. Κάθε άτομο με αναπηρία ή χρόνια πάθηση που διαπιστώνει έλλειψη ή πρόβλημα πρέπει να απευθύνεται στην ΕΣΑμεΑ.
Στον σύνδεσμο μπορείτε να βρείτε την ΚΥΑ με τον συμπληρωμένο πίνακα μη αναστρέψιμων παθήσεων.  


Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193.
Τώρα μπορείτε να ενημερωθείτε για όλες τις εξελίξεις στο χώρο της Αναπηρίας στην ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ.: www.esaea.gr ή www.esamea.gr.

	Προσβάσιμο αρχείο Microsoft Word (*.docx)	Το παρόν αρχείο ελέγχθηκε με το εργαλείο Microsoft Accessibility Checker και δε βρέθηκαν θέματα προσβασιμότητας. Τα άτομα με αναπηρία δε θα αντιμετωπίζουν δυσκολίες στην ανάγνωσή του.
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