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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Δημοσίευση της ΚΥΑ για τον εξωδικαστικό μηχανισμό και τα άτομα με αναπηρία  
Η ΕΣΑμεΑ δημοσιεύει την ΚΥΑ Αριθμ. 106723 ΕΞ 2024, ΦΕΚ B’ 4337/24.07.2024: «Καθορισμός κριτηρίων χαρακτηρισμού ως “ευάλωτων” ατόμων με ειδικές ανάγκες βάσει ποσοστού αναπηρίας, καθώς και εισοδηματικών και περιουσιακών κριτηρίων προκειμένου για την ένταξή τους στις πρόνοιες του ν. 4738/2020 για τους ευάλωτους οφειλέτες βάσει της παρ. 3 του άρθρου 14 καθώς και του Μέρους Δευτέρου του Βιβλίου Τρίτου ν. 4738/2020».
Πρόκειται για την Κοινή Υπουργική Απόφαση των υπουργών Κ. Χατζηδάκη και Σ. Ζαχαράκη, που υπέγραψαν παρουσία του προέδρου της ΕΣΑμεΑ Ιωάννη Βαρδακαστάνη, με την οποία με την οποία τα άτομα με αναπηρία εντάσσονται στον Εξωδικαστικό Μηχανισμό. 
Είχε προηγηθεί η παρέμβαση της ΕΣΑμεΑ και η τοποθέτηση στη Βουλή επί του σχεδίου νόμου «Ενσωμάτωση της Οδηγίας (ΕΕ) 2021/2118 (…)και άλλες διατάξεις του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών», αναφορικά με τη διάταξη που εμπεριέχεται για τη συμπερίληψη των ατόμων με αναπηρία στην κατηγορία των ευάλωτων οφειλετών.
Η ΚΥΑ επισυνάπτεται. 


Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193.
Τώρα μπορείτε να ενημερωθείτε για όλες τις εξελίξεις στο χώρο της Αναπηρίας στην ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ.: www.esaea.gr ή www.esamea.gr.

	Προσβάσιμο αρχείο Microsoft Word (*.docx)	Το παρόν αρχείο ελέγχθηκε με το εργαλείο Microsoft Accessibility Checker και δε βρέθηκαν θέματα προσβασιμότητας. Τα άτομα με αναπηρία δε θα αντιμετωπίζουν δυσκολίες στην ανάγνωσή του.
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