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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Ας δώσουμε αίμα σήμερα- τα αποθέματα λιγοστεύουν!   
Η Εθνική Συνομοσπονδία  Ατόμων με Αναπηρία και η Ελληνική Ομοσπονδία Θαλασσαιμίας απευθύνουν κάλεσμα σε όλους τους εθελοντές αιμοδότες να δώσουν αίμα, μέσα στη δύσκολη αυτή περίοδο.
Όπως σημειώνει η ΕΟΘΑ, κατά την διάρκεια της θερινής περιόδου οι πάσχοντες από Θαλασσαιμία και Δρεπανοκυτταρική Νόσο βιώνουν την ανασφάλεια της εύρεσης αίματος για τη μετάγγισή τους. Φέτος, η παρατεταμένη περίοδος των υψηλών θερμοκρασιών που σημειώθηκαν σε συνδυασμό με τις περιορισμένες δυνατότητες αιμοληψιών οδηγούν σε έναν δύσκολο Αύγουστο.
Δεδομένου ότι το αίμα διαρκεί 35 με 42 μέρες, είναι αναγκαίο να προσέλθουμε ακριβώς αυτή τη περίοδο στις αιμοδοσίες αφιερώνοντας λίγα λεπτά από τον χρόνο μας για να χαρίσουμε αυτό το πολύτιμο αγαθό στους συνανθρώπους που το έχουν ανάγκη.


Τώρα μπορείτε να ενημερωθείτε για όλες τις εξελίξεις στο χώρο της Αναπηρίας στην ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ.: www.esaea.gr ή www.esamea.gr.

	Προσβάσιμο αρχείο Microsoft Word (*.docx)	Το παρόν αρχείο ελέγχθηκε με το εργαλείο Microsoft Accessibility Checker και δε βρέθηκαν θέματα προσβασιμότητας. Τα άτομα με αναπηρία δε θα αντιμετωπίζουν δυσκολίες στην ανάγνωσή του.
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