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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Επανάληψη αιτήματος στην ΕΤΑΔ για δωρεάν είσοδο ατόμων με αναπηρία στην πλαζ Βουλιαγμένης  
Η ΕΣΑμεΑ επανέρχεται με νέα επιστολή της προς την διευθύνουσα σύμβουλο Εταιρείας Ακινήτων Δημοσίου (ΕΤΑΔ) Α.Ε. Ηρώ Χατζηγεωργίου, σχετικά με τις διαμαρτυρίες ατόμων με αναπηρία, χρόνιες παθήσεις και μελών των οικογενειών τους που έχουν κατατεθεί στην υπηρεσία της «Διεκδικούμε Μαζί» και αφορούν στην είσοδό τους στην πλαζ Ακτή Βουλιαγμένης. Η επιστολή επισυνάπτεται. 
Η ΕΣΑμεΑ ευχαριστεί την διευθύνουσα σύμβουλο για την άμεση απάντηση στην πρώτη επιστολή της τονίζοντας ότι είναι πολύ σημαντικές οι πρωτοβουλίες της ΕΤΑΔ σχετικά με την ελεύθερη είσοδο των ατόμων με αναπηρία ή και χρόνιες παθήσεις που έχουν ποσοστό αναπηρία 67% και άνω και για ένα συνοδό τους, σε πολιτιστικούς χώρους όπως για παράδειγμα το Αχίλλειο Μουσείο της Κέρκυρας και σε χειμερινά θέρετρα όπως το Χιονοδρομικό του Παρνασσού. Ταυτόχρονα όμως τονίζει ότι καθώς τα άτομα με αναπηρία, χρόνιες παθήσεις και οι οικογένειές τους έχουν να αντιμετωπίσουν, παράλληλα με την μακροχρόνια οικονομική, την υγειονομική και την πληθωριστική κρίση, που καθιστούν αδύνατη ακόμα και την κάλυψη των βασικών καθημερινών τους αναγκών, εάν ληφθούν υπόψη οι χαμηλές συντάξεις τους, τα πενιχρά επιδόματα αναπηρίας και το δυσβάστακτο πρόσθετο κόστος που απαιτείται για την κάλυψη των αναγκών που πηγάζουν από την αναπηρία τους, είναι επιβεβλημένη, όσο ποτέ άλλοτε, την υποστήριξή τους.
Με βάση τα παραπάνω και καθώς η πλειονότητα των ατόμων με αναπηρία, χρόνιες παθήσεις και οι οικογένειές τους, δεν έχουν την δυνατότητα πραγματοποίησης διακοπών, η Ακτή Βουλιαγμένης αποτελεί διέξοδο της δύσκολης καθημερινότητάς τους στην Αττική. 
Η ΕΣΑμεΑ επαναλαμβάνει το αίτημά της να διασφαλιστεί η δωρεάν είσοδος όλων των ατόμων με αναπηρία ή και χρόνια πάθηση με ποσοστό αναπηρίας 50% και άνω και για ένα (1) συνοδό τους για την υπόλοιπη θερινή περίοδο, με την επίδειξη κάρτας αναπηρίας ή στην περίπτωση που δεν διαθέτουν κάρτα αναπηρίας, πιστοποίησης αναπηρίας σε ισχύ. 


Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193.
Τώρα μπορείτε να ενημερωθείτε για όλες τις εξελίξεις στο χώρο της Αναπηρίας στην ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ.: www.esaea.gr ή www.esamea.gr.

	Προσβάσιμο αρχείο Microsoft Word (*.docx)	Το παρόν αρχείο ελέγχθηκε με το εργαλείο Microsoft Accessibility Checker και δε βρέθηκαν θέματα προσβασιμότητας. Τα άτομα με αναπηρία δε θα αντιμετωπίζουν δυσκολίες στην ανάγνωσή του.
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