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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Διαμαρτυρία για τη δημιουργία εκπαιδευτικών με αναπηρία δύο ταχυτήτων   
Δημοσιεύθηκε η εγκύκλιος του υπ. Παιδείας με την οποία γίνεται σαφές ότι οι θετικές ρυθμίσεις του άρθρου 17 του πρόσφατα ψηφισμένου νόμου 5128/2024 (ΦΕΚ A` 118/30.07.2024) για τις αποσπάσεις, ισχύουν μόνο για τους νεοδιοριζόμενους εκπαιδευτικούς με αναπηρία και νεοδιοριζόμενους εκπαιδευτικούς που έχουν τέκνο ή σύζυγο με αναπηρία.
Τίτλος της εγκυκλίου που επισυνάπτεται: «Ενημέρωση νεοδιόριστων εκπαιδευτικών Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης για την υποβολή αιτήσεων απόσπασης από ΠΥΣΠΕ/ΠΥΣΔΕ σε ΠΥΣΠΕ/ΠΥΣΔΕ και σε δομές της Ειδικής Αγωγής για το διδακτικό έτος 2024-2025».
Η ΕΣΑμεΑ εκφράζει την πλήρη διαφωνία της με την εγκύκλιο και ζητά οι θετικές αυτές διατάξεις να έχουν αναδρομική ισχύ, καθώς αποτελεί διάκριση και προβλέπει εκπαιδευτικούς πολλών ταχυτήτων, που όμως αντιμετωπίζουν τα ίδια προβλήματα που επιφέρει η αναπηρία. Ήδη η ΕΣΑμεΑ έχει αποστείλει έγγραφο στο υπουργείο ώστε να λυθεί αυτή η αδικία και θα συνεχίσει να αγωνίζεται μαζί με τους εκπαιδευτικούς με αναπηρία και τους εκπαιδευτικούς που είναι γονείς/ σύζυγοι κλπ. ατόμων με αναπηρία. 


Τώρα μπορείτε να ενημερωθείτε για όλες τις εξελίξεις στο χώρο της Αναπηρίας στην ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ.: www.esaea.gr ή www.esamea.gr.
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