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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Θρηνούμε την απώλεια της Λίτσας Πανανού   
Η ΕΣΑμεΑ θρηνεί την απώλεια της Ευαγγελίας (Λίτσα) Πανανού, συζύγου Αριστείδη Πανανού, πρώην και επίτιμου γενικού γραμματέα της ΕΣΑμεΑ, πρώην προέδρου της ΠΟΣΓΚΑμεΑ και του Σωματείου ΕΡΜΗΣ, και ΜΑΝΑ του Παραολυμπιονίκη Νίκου Πανανού. 
Η Λίτσα Πανανού θα μείνει για πάντα στις καρδιές και στη μνήμη μας ως το σύμβολο της μητέρας παιδιού με αναπηρία στις δυσκολότερες εποχές στην Ελλάδα, με την πλήρη απουσία κοινωνικού κράτους, χωρίς καμία υποστήριξη. 
Ο πρόεδρος της ΕΣΑμεΑ Ιωάννης Βαρδακαστάνης, δεκαετίες σε στενή συνεργασία με τον Άρη Πανανό, οικογενειακός φίλος και προσωπικός φίλος της Λίτσας Πανανού, είναι βαθιά συγκινημένος και τονίζει ότι δεν θα ξεχάσει ποτέ το μόνιμο χαμόγελό της, παρά τις ανυπέρβλητες δυσκολίες που αντιμετώπισε. 
Το φως στο πρόσωπο της Λίτσας Πανανού έσβησε, θα μείνει όμως για πάντα χαραγμένο μέσα μας, συμβολίζοντας τα εμπόδια που αντιμετώπισαν και αντιμετωπίζουν οι Ελληνίδες Μάνες με παιδιά με αναπηρία.
Η τελετή για τη Λίτσα Πανανού θα πραγματοποιηθεί αύριο Παρασκευή 8 Νοεμβρίου σε κλειστό οικογενειακό κύκλο.


Τώρα μπορείτε να ενημερωθείτε για όλες τις εξελίξεις στο χώρο της Αναπηρίας στην ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ.: www.esaea.gr ή www.esamea.gr.
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