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	ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ ΕΘΝΙΚΗΣ ΣΥΝΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΑΤΟΜΩΝ ΜΕ ΑΝΑΠΗΡΙΑ & ΧΡΟΝΙΕΣ ΠΑΘΗΣΕΙΣ



[bookmark: _Hlk171002486]Είσαι Δικαιούχος voucher εργαζομένων στις πράσινες δεξιότητες; 
Εμπιστεύσου το ΙΝ-ΕΣΑμεΑ ΚΔΒΜ για την επαγγελματική σου εξέλιξη.
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«Προγράμματα Συνεχιζόμενης Επαγγελματικής Κατάρτισης
για αναβάθμιση πράσινων δεξιοτήτων για 75.000 εργαζόμενους»
[bookmark: _Hlk177741546]Το ΙΝ-ΕΣΑμεΑ ΚΔΒΜ, ως πάροχος κατάρτισης πρόκειται να υλοποιήσει επιδοτούμενα προγράμματα κατάρτισης και πιστοποίησης εργαζομένων με ή χωρίς αναπηρία, στο πλαίσιο του νέου προγράμματος της ΔΥ.ΠΑ για απόκτηση και αναβάθμιση πράσινων δεξιοτήτων. Το νέο πρόγραμμα Συνεχιζόμενης Επαγγελματικής Κατάρτισης (ΣΕΚ) υλοποιείται στο πλαίσιο του Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 2.0» με τη χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης – NextGenerationEU και έχει ως στόχο την αναβάθμιση των γνώσεων, ικανοτήτων και δεξιοτήτων των εργαζομένων μισθωτών του ιδιωτικού τομέα, σύμφωνα με τις ανάγκες της αγοράς εργασίας και την πράσινη μετάβαση της οικονομίας. 
Περιεχόμενο Προγράμματος:
· Θεωρητική κατάρτιση εργαζομένων διάρκειας 80 ωρών που οδηγεί σε απόκτηση "πράσινων" δεξιοτήτων και θα πραγματοποιηθεί με τις παρακάτω μεθόδους εκπαίδευσης:
· 12 ώρες δια ζώσης εκπαίδευση
· 48 ώρες σύγχρονη εξ αποστάσεως εκπαίδευση 
· 20 ώρες ασύγχρονη εξ αποστάσεως εκπαίδευση.
· Πιστοποίηση γνώσεων και δεξιοτήτων, από αναγνωρισμένο Φορέα Πιστοποίησης που θα αποκτηθούν στο πλαίσιο των προγραμμάτων κατάρτισης.
[bookmark: _Hlk178668201]Αντικείμενα Κατάρτισης:
1. Στέλεχος Πράσινης Οικονομίας, Κοινωνικής Συνοχής και Απασχόλησης
2. Μετάβαση στην Κυκλική Οικονομία 
3. Ειδικός σε Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας ΑΠΕ

Εκπαιδευτικό Επίδομα:
Κάθε ωφελούμενος που θα ολοκληρώσει το πρόγραμμα Συνεχιζόμενης Επαγγελματικής Κατάρτισης και θα πετύχει στις εξετάσεις Πιστοποίησης, δικαιούται να λάβει εκπαιδευτικό επίδομα, το οποίο ανέρχεται σε 400€ (5 €/ώρα κατάρτισης (μικτά)).
Διαδικασίες Ένταξης στο Πρόγραμμα:
1. ΕΠΙΛΟΓΗ ΠΑΡΟΧΟΥ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ: 
Αποστολή «Αίτησης Συμμετοχής» με τον ΚΑΥΑΣ και όλα τα συνημμένα δικαιολογητικά που καταθέσατε κατά την υποβολή της αίτησης, στο email kdbm@in-esamea.gr
2. ΕΠΙΛΟΓΗ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ:
Με την παραλαβή των παραπάνω ο φορέας μας θα επικοινωνήσει μαζί σας για την διαδικασία της επιλογής αντικειμένου κατάρτισης και την ένταξής σας σε τμήμα.
Επικοινωνία :
Για πληροφορίες και διευκρινήσεις μπορείτε να επικοινωνήσετε με το ΙΝ-ΕΣΑμεΑ ΚΔΒΜ, στα τηλ 2108217749 και 2108221387, από Δευτέρα έως και Παρασκευή, ώρες 08:00-16:00.

ΙΝ-ΕΣΑμεΑ ΚΔΒΜ: Εράτυρας 3, Σταθμός Λαρίσης, Αθήνα, 10439, πλησίον στάση μετρό «Σταθμός Λαρίσης»
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