Δευτέρα 18 Νοεμβρίου 2024
Εβδομαδιαία ανασκόπηση - Weekly review
Η Ε.Σ.Α.μεΑ. ενημερώνει


17ΝΟΕ
Η ΕΣΑμεΑ τιμά τα 51 χρόνια από την εξέγερση του Πολυτεχνείου: οι αγώνες για κοινωνική δικαιοσύνη παραμένουν επίκαιροι
Η ΕΣΑμεΑ τιμά την 51η επέτειο της εξέγερσης του Πολυτεχνείου, τον λαό, τους φοιτητές, τους νέους και όλους όσους πάλεψαν για τη Δημοκρατία, την Ελευθερία, την Παιδεία, την Ειρήνη και...

15ΝΟΕ
Πέμπτη 14/11/2024, ώρα 13:00 ΕΝΑΡΞΗ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΑΙΤΗΣΕΩΝ ΑΝΕΡΓΩΝ για συμμετοχή στο νέο κύκλο προγραμμάτων κατάρτισης στις «πράσινες δεξιότητες» - Εκπαιδευτικό Επίδομα: 400€
«Προγράμματα Συνεχιζόμενης Επαγγελματικής Κατάρτισης για αναβάθμιση πράσινων δεξιοτήτων για 50.000 ανέργους» To Κέντρο Δια Βίου Μάθησης (ΚΔΒΜ) του Ινστιτούτου της Εθνικής Συνομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρία & Χρόνιες Παθήσεις «ΙΝ-ΕΣΑμεΑ» ως «Πάροχος...

15ΝΟΕ
Ξεκίνησε επίσημα η αντίστροφη μέτρηση για την Ευρωπαϊκή Κάρτα Αναπηρίας
Δημοσιεύτηκαν στην Επίσημη Εφημερίδα της ΕΕ οι Οδηγίες για την Ευρωπαϊκή Κάρτα Αναπηρίας και την Ευρωπαϊκή Κάρτα Στάθμευσης, την Πέμπτη 14 Νοεμβρίου. Αυτό σηματοδοτεί το τελευταίο βήμα για να γίνουν...

15ΝΟΕ
Ενημέρωση για την ψηφιακή πύλη «Δικαιώματα επιβατών στις θαλάσσιες μεταφορές του υπ. Ναυτιλίας»
Η Ε.Σ.Α.μεΑ. χαιρετίζει την, έστω και αργοπορημένα, έναρξη της λειτουργίας από το υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής της νέας ψηφιακής πύλης «Δικαιώματα Επιβατών στις Θαλάσσιες Μεταφορές» (passengersynanp.yna.gov.gr). Η ψηφιακή πύλη...

14 ΝΟΕ
Ψηφίστηκε στη Βουλή η διάταξη για την απασχόληση των συνταξιούχων με αναπηρία ΧΩΡΙΣ διακοπή της εργασίας τους
Η ΕΣΑμεΑ εκφράζει την ικανοποίησή της για την ψήφιση από τη Βουλή της διάταξης για την απασχόληση των συνταξιούχων με αναπηρία ΧΩΡΙΣ διακοπή της εργασίας τους Μετά από συνεχείς προσπάθειες,...

14ΝΟΕ
Παγκόσμια Ημέρα κατά του Σακχαρώδη Διαβήτη - Ανάγκη για ενημέρωση και ενδυνάμωση των ατόμων με διαβήτη
Η Παγκόσμια Ημέρα κατά του Σακχαρώδη Διαβήτη καθιερώθηκε το 1991 από τον Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας και τη Διεθνή Ομοσπονδία Διαβήτη για να αποτυπώσει τον προβληματισμό για την κλιμακούμενη συχνότητα εμφάνισης...









Ακολουθείστε την Ε.Σ.Α.μεΑ. στα social media
https://www.facebook.com/ESAmeAgr/
https://twitter.com/ESAMEAgr
https://www.instagram.com/ncdpgreece/
Youtube ESAmeAGr
Ιστοσελίδα www.esamea.gr 
