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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Ο Ι. Βαρδακαστάνης στην Καλαμάτα την 1η Δεκέμβρη  
 Στην Ημερίδα με θέμα «Οι προκλήσεις των ατόμων με αναπηρία, χρόνιες και σπάνιες παθήσεις και των οικογενειών τους στο νέο κοινωνικό και οικονομικό περιβάλλον», που συνδιοργανώνουν η Περιφερειακή Ομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία Πελοποννήσου και οι φορείς- μέλη της, η Περιφέρεια Πελοποννήσου, η Περιφερειακή Ένωση Δήμων Πελοποννήσου και ο Δήμος Καλαμάτας, την προσεχή Κυριακή, 1η  Δεκεμβρίου, στις 10.30 το πρωί, στο Κέντρο Δεξιώσεων «Αρχόντισσα» στα Λαίικα Καλαμάτας, στο πλαίσιο της 3ης Δεκέμβρη, Εθνικής και Παγκόσμιας Ημέρας Ατόμων με Αναπηρία, θα παρευρεθεί και θα μιλήσει ο πρόεδρος της ΕΣΑμεΑ και του EDF Ιωάννης Βαρδακαστάνης. 
Την εκδήλωση θα πλαισιώσουν οι ωφελούμενοι του ΚΔΑΠμεΑ «Διάπλασις» Καλαμάτας με μουσικοθεατρική παράσταση.
Παρακαλούμε για την κάλυψη.


Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193.
Τώρα μπορείτε να ενημερωθείτε για όλες τις εξελίξεις στο χώρο της Αναπηρίας στην ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ.: www.esaea.gr ή www.esamea.gr.

	Προσβάσιμο αρχείο Microsoft Word (*.docx)	Το παρόν αρχείο ελέγχθηκε με το εργαλείο Microsoft Accessibility Checker και δε βρέθηκαν θέματα προσβασιμότητας. Τα άτομα με αναπηρία δε θα αντιμετωπίζουν δυσκολίες στην ανάγνωσή του.
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