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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Επανυποβολή αιτήσεων συνταξιοδότησης λόγω αναπηρίας από εργαζόμενους  
Ανακοινώθηκε από τον e-ΕΦΚΑ η  επανυποβολή των αιτήσεων συνταξιοδότησης λόγω αναπηρίας που είχαν απορριφθεί με καταληκτική ημερομηνία υποβολής: 14/5/2025. 
Όπως είχε ενημερώσει η ΕΣΑμεΑ, με την ψήφιση του Ν. 5157/2024, οι εργαζόμενοι με αναπηρία που υπάγονται στον e-ΕΦΚΑ, μετά από συνεχείς προσπάθειες, αγώνες, διεκδικήσεις και παρεμβάσεις του αναπηρικού κινήματος., επί σχεδόν 25 χρόνια, ουσιαστικά και τυπικά απελευθερώνονται τα άτομα με αναπηρία, με χρόνιες και σπάνιες παθήσεις που λαμβάνουν σύνταξη αναπηρίας από τον αποκλεισμό τους από την απασχόληση, όπως δηλαδή ισχύει για το σύνολο των συνταξιούχων της χώρας.
«Η Διοίκηση του e-ΕΦΚΑ ενημερώνει ότι, σύμφωνα με τη διάταξη της παραγράφου 2 του άρθρου 43 του Ν. 5157/2024, αιτήσεις συνταξιοδότησης λόγω αναπηρίας, οι οποίες έχουν υποβληθεί από 1/1/2024 έως 15/11/2024 και έχουν απορριφθεί λόγω μη διακοπής της ασφαλιστέας απασχόλησης κατά την ημερομηνία υποβολής της αίτησης, μπορούν να επανυποβληθούν εντός έξι (6) μηνών από τη δημοσίευση του νόμου, δηλαδή έως τις 14/05/2025.
Τα οικονομικά αποτελέσματα των αιτήσεων αυτών θα ισχύουν αναδρομικά από την ημερομηνία υποβολής της αρχικής αίτησης που απορρίφθηκε (σύμφωνα με την Εγκύκλιο 37/2024 του e-ΕΦΚΑ).
Ως εκ τούτου, όσοι ασφαλισμένοι ανήκουν στην παραπάνω κατηγορία και επιθυμούν να συνταξιοδοτηθούν λόγω αναπηρίας, θα πρέπει να επανυποβάλουν ηλεκτρονική αίτηση συνταξιοδότησης μέσω του ιστότοπου του e-ΕΦΚΑ (www.efka.gov.gr), το αργότερο μέχρι τις 14/05/2025».


Τώρα μπορείτε να ενημερωθείτε για όλες τις εξελίξεις στο χώρο της Αναπηρίας στην ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ.: www.esaea.gr ή www.esamea.gr.
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