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17 ΙΑΝ
Για τις προκλήσεις για την Πολιτική Συνοχής ο Ι. Βαρδακαστάνης στη Βαρσοβία
Στην έναρξη της δημόσιας ακρόασης που διοργάνωσε η ΕΟΚΕ με την πολωνική κοινωνία των πολιτών «Πολιτική συνοχής με γνώμονα τα αποτελέσματα - προκλήσεις, κίνδυνοι και ευκαιρίες. Τι περιλαμβάνει η νέα...
17 ΙΑΝ
Ο Ι. Βαρδακαστάνης στην Μυτιλήνη στις 18 Ιανουαρίου
Στην εκδήλωση για την κοπή πίτας 13 συλλόγων στη Μυτιλήνη θα παρευρεθεί και θα χαιρετήσει ο πρόεδρος της ΕΣΑμεΑ και του EDF Ιωάννης Βαρδακαστάνης, το Σάββατο 18 Ιανουαρίου στις 6...
17 ΙΑΝ
Ελλείψεις αίματος: Έκκληση από την Ελληνική Ομοσπονδία Θαλασσαιμίας
Επείγον κάλεσμα προς τους πολίτες που μπορούν να προσέλθουν στις Αιμοδοσίες των Νοσοκομείων και να προσφέρουν αίμα, αφιερώνοντας 10’ από τον χρόνο τους, απευθύνει η Ελληνική Ομοσπονδία Θαλασσαιμίας. Όπως κάθε...
14 ΙΑΝ
Παρέμβαση Ι. Βαρδακαστάνη στην ημερίδα για τον Προσωπικό Βοηθό
«Χρειάζεται ολοκληρωμένη πολιτική για την συμπερίληψη και την ανεξάρτητη διαβίωση για τα άτομα με αναπηρία στην κοινότητα» Στην ημερίδα του υπουργείου Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας για την υλοποίηση του προγράμματος...
14 ΙΑΝ
Συναντήσεις στελεχών ΕΣΑμεΑ στην Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας
Η ΕΣΑμεΑ αφιέρωσε την 3η Δεκέμβρη 2024, Εθνική και Παγκόσμια ημέρα ατόμων με αναπηρία στην ΥΓΕΙΑ και έριξε φως στα τεράστια προβλήματα που αντιμετωπίζουν τα άτομα με αναπηρία, με χρόνιες...  
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