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Η Ε.Σ.Α.μεΑ. ενημερώνει

24.02.2025 - Νέα
Ανοίγει σήμερα η πλατφόρμα Τουρισμός για Όλους 2025
Σήμερα Δευτέρα, 24 Φεβρουαρίου μετά τις 2 το μεσημέρι θα ανοίξει η πλατφόρμα για τις αιτήσεις για το πρόγραμμα «Τουρισμός για Όλους 2025» το οποίο χορηγεί voucher διακοπών αξίας από 200 έως και 600 ευρώ, ανάλογα με την κατηγορία δικαιούχου και την επιλογή της περιόδου διακοπών. Με το πρόγραμμα «Τουρισμός για Όλους 2025», οι δικαιούχοι θα λάβουν μια άυλη ψηφιακή χρεωστική κάρτα, την οποία θα μπορούν να χρησιμοποιήσουν για τη διαμονή τους σε όποιο ξενοδοχείο ή κατάλυμα της χώρας επιλέξουν. Οι δικαιούχοι επιλέγονται κατόπιν κλήρωσης.
20.02.2025 - Δελτία τύπου
Ι. Βαρδακαστάνης: Η μείωση του προϋπολογισμού για τη συνοχή στην ΕΕ θα βλάψει τη ζωή των ατόμων με αναπηρία
Ο επόμενος προϋπολογισμός της ΕΕ απειλεί να εγκαταλείψει τους ευάλωτους
«Τα προγράμματα που χρηματοδοτούνται από την πολιτική συνοχής συμπληρώνουν τις εθνικές δαπάνες και έχουν πράγματι βελτιώσει τη ζωή μας. Θα έπρεπε να είναι το καμάρι και η χαρά της ΕΕ και όχι να περικοπούν», Ο Ιωάννης Βαρδακαστάνης, πρόεδρος EDF και ΕΣΑμεΑ.
Το European Disability Forum (EDF) προειδοποιεί ότι οι συζητήσεις για τη μείωση των κονδυλίων για τα μελλοντικά προγράμματα συνοχής πρέπει να σταματήσουν, καθώς θέτουν σε κίνδυνο η ζωή των ατόμων με αναπηρία, όπως φαίνεται μετά τη δημοσίευση της ανακοίνωσης της Ευρωπαϊκής Επιτροπής σχετικά με το μέλλον του πολυετούς δημοσιονομικού πλαισίου στις 12 Φεβρουαρίου.
19.02.2025 - Δελτία τύπου
Ι. Βαρδακαστάνης: Οπισθοδρόμηση για τα δικαιώματα - Η απόσυρση της Οδηγίας για την Ίση Μεταχείριση πλήγμα στον αγώνα κατά των διακρίσεων
«Η απόσυρση της Οδηγίας για την Ίση Μεταχείριση στην ΕΕ, που κρύβεται στη σελίδα 25 ενός παραρτήματος, αποτελεί χαστούκι στο πρόσωπο των εκατομμυρίων ανθρώπων που αγωνίστηκαν για αυτή τη νομοθεσία. Η Επιτροπή και το Συμβούλιο πρέπει να αναλάβουν τις ευθύνες τους και να υιοθετήσουν γρήγορα έναν ισχυρό νόμο κατά των διακρίσεων», Ιωάννης Βαρδακαστάνης, πρόεδρος European Disability Forum (EDF) και ΕΣΑμεΑ.
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