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Εβδομαδιαία ανασκόπηση - Weekly review
Η Ε.Σ.Α.μεΑ. ενημερώνει

27 ΦΕΒ
28 Φεβρουαρίου 2025 Παγκόσμια Ημέρα Σπάνιων Παθήσεων
Η Ημέρα των Σπανίων Παθήσεων εορτάζεται στις 28 Φεβρουαρίου 2025, και από την καθιέρωσή της το 2008 έχει διαδραματίσει κρίσιμο ρόλο στην οικοδόμηση μιας διεθνούς κοινότητας φορέων και ατόμων με... 
26 ΦΕΒ
Ι. Βαρδακαστάνης: Πως τα ευρωπαϊκά ταμεία αλλάζουν τη ζωή των ατόμων με αναπηρία
Στη Βαρσοβία, σε μία πολύ σημαντική εκδήλωση με τίτλο «Πώς τα ευρωπαϊκά ταμεία αλλάζουν τη ζωή των ατόμων με αναπηρία;» μίλησε ο πρόεδρος της ΕΣΑμεΑ Ιωάννης Βαρδακαστάνης, με την ιδιότητά...
26 ΦΕΒ
Διαδικτυακή εκδήλωση «Σπάνιες παθήσεις και εφευρέσεις της αρχαιοελληνικής τεχνολογίας: μια γέφυρα ιστορίας μεταξύ αρχαιότητας και σύγχρονης ελληνικής πραγματικότητας»
Στο πλαίσιο του εορτασμού της Ημέρας Σπανίων Παθήσεων (28 Φεβρουαρίου), η Ελληνική Ομοσπονδία Συλλόγων Σπανίων Νοσημάτων Παθήσεων (Ε.Ο.Σ.-ΣΠΑ.ΝΟ.ΠΑ.), μέλος της ΕΣΑμεΑ, διοργανώνει τη δράση «ΩΡΙΩΝ», που για το 2025 επικεντρώνεται...
26 ΦΕΒ
Εξαιρούνται τα αναπηρικά επιδόματα από την καταβολή μέσω προπληρωμένης κάρτας
Η υπηρεσία της ΕΣΑμεΑ «Διεκδικούμε Μαζί» έχει λάβει πολλά αγωνιώδη μηνύματα από άτομα με αναπηρία, χρόνιες ή/σπάνιες παθήσεις, που αναρωτιούνται σχετικά με την πληρωμή των επιδομάτων τους μέσω προπληρωμένης κάρτας,...
24 ΦΕΒ
Η ΕΣΑμεΑ και οι Οργανώσεις της σε όλη τη χώρα συμμετέχουν στην πανελλαδική απεργία- ημέρα μνήμης στις 28 Φλεβάρη
Η ΕΣΑμεΑ και οι οργανώσεις μέλη της συμμετέχουν στο κάλεσμα του Συλλόγου Συγγενών Θυμάτων Τεμπών 2023 και καλούν τα άτομα με αναπηρία, χρόνιες ή/ και σπάνιες παθήσεις και τα μέλη...
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