Τρίτη 18 Μαρτίου 2025
Εβδομαδιαία ανασκόπηση - Weekly review
Η Ε.Σ.Α.μεΑ. ενημερώνει

17ΜΑΡ
Ι. Βαρδακαστάνης «Προτάσεις για να ξεπεράσει η ΕΕ την κρίση κόστους ζωής»
Στην έναρξη της δημόσιας ακρόασης που διοργάνωσε το τμήμα «Οικονομική και Νομισματική Ένωση, Οικονομική και Κοινωνική Συνοχή» (ECO) της Ευρωπαϊκής Οικονομικής και Κοινωνικής Επιτροπής (ΕΟΚΕ), με θέμα «Ξεπερνώντας τις κρίσεις...
17ΜΑΡ
Προτάσεις ΕΣΑμεΑ στη Βουλή για το νομοσχέδιο για την Ελληνική Αστυνομία και τα σωφρονιστικά καταστήματα
Τις προτάσεις της Ε.Σ.Α.μεΑ. στο σχέδιο νόμου «Αναδιοργάνωση της δομής της Ελληνικής Αστυνομίας και αναβάθμιση της εκπαίδευσης του ένστολου προσωπικού της - Εκσυγχρονισμός του θεσμού της ηλεκτρονικής επιτήρησης υπόδικων, κατάδικων...

13ΜΑΡ
Ι. Βαρδακαστάνης «Προκλήσεις για την ΕΕ μέσα στην γεωπολιτική αναδιάταξη»
Συζήτηση ECO με εκπροσώπους της Κομισιόν Στις 11 Φεβρουαρίου, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή δημοσίευσε το πρόγραμμα εργασίας της για το 2025. Αρκετές πρωτοβουλίες στο πρόγραμμα εργασίας - πρωτοβουλίες για την ενίσχυση της...
13ΜΑΡ
Παγκόσμια Ημέρα Νεφρού 2025
Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Νεφροπαθών (ΠΟΝ), μέλος της ΕΣΑμεΑ, μας ενημερώνει ότι η Παγκόσμια Ημέρα Νεφρού έχει καθιερωθεί από το 2006 να εορτάζεται κάθε δεύτερη Πέμπτη του μηνός Μαρτίου και αποτελεί...

12ΜΑΡ
Ι. Βαρδακαστάνης «Η ΕΕ απογοητεύει το ίδιο το προσωπικό της με αναπηρία»
Η Επιτροπή των Ηνωμένων Εθνών για τα Δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρία επανεξετάζει[1] στις 11 και 12 Μαρτίου τη συμμόρφωση της Ευρωπαϊκής Ένωσης με τη Σύμβαση των ΗΕ για τα δικαιώματα...
10ΜΑΡ
Ι. Βαρδακαστάνης «Η ΕΕ δεν διαθέτει συνεκτική προσέγγιση για τα δικαιώματα των ατόμων με αναπηρία»
Η Επιτροπή των Ηνωμένων Εθνών για τα Δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρία επανεξετάζει[1] στις 11 και 12 Μαρτίου τη συμμόρφωση της Ευρωπαϊκής Ένωσης με τη Σύμβαση για τα δικαιώματα των ατόμων...

10ΜΑΡ
Η ΕΣΑμεΑ παίρνει θέση για τις ρατσιστικές δηλώσεις του Δ. Οικονόμου στο ΣΚΑΙ για τα άτομα με κινητική αναπηρία
Δημοσιογραφικές ενώσεις, Ε.Σ.Ρ., Εθνικό Συμβούλιο κατά του Ρατσισμού και της Μισαλλοδοξίας να πάρουν θέση! Η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (ΕΣΑμεΑ) μαζί με σύσσωμο το αναπηρικό κίνημα της χώρας εκφράζει...
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Ακολουθείστε την Ε.Σ.Α.μεΑ. στα social media
https://www.facebook.com/ESAmeAgr/
https://twitter.com/ESAMEAgr
https://www.instagram.com/ncdpgreece/
Youtube ESAmeAGr, Ιστοσελίδα www.esamea.gr 

