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04 ΑΠΡ
Ι. Βαρδακαστάνης: Αναγκαία μία ευρωπαϊκή στρατηγική για τα νησιά της Ευρώπης- ασπίδα στην κλιματική αλλαγή
Ο πρόεδρος της ΕΣΑμεΑ Ιωάννης Βαρδακαστάνης, ως πρόεδρος του Τμήματος ECO της ΕΟΚΕ, χαιρέτησε και μίλησε στο υβριδικό εργαστήριο που διοργανώθηκε από το Δίκτυο των Νησιωτικών Εμπορικών και Βιομηχανικών Επιμελητηρίων...
04 ΑΠΡ
Στην Επιτροπή Οικονομικών Υποθέσεων της Βουλής ο γ.γ. της ΕΣΑμεΑ Β. Κούτσιανος για θέματα ΕΝΦΙΑ
Στην Επιτροπή Οικονομικών Υποθέσεων της Βουλής σχετικά με το σχέδιο νόμου «Ενίσχυση της κεφαλαιαγοράς και άλλες διατάξεις» παρενέβη ο γενικός γραμματέας της ΕΣΑμεΑ Βασίλης Κούτσιανος. Ο κ. Κούτσιανος αναφέρθηκε στη...
03 ΑΠΡ
Καταγγελία Ε.Σ.Α.μεΑ.: Άρνηση επιβίβασης Παραολυμπιονίκη σε πτήση της Sky Express
Η άρνηση της Sky Express να αποδεχθεί τα νόμιμα και έγκυρα έγγραφα για το αναπηρικό αμαξίδιο ατόμου με αναπηρία, Παραολυμπιονίκη, και συνεπώς η άρνηση επιβίβασης, συνιστά κατάφωρη διάκριση και παραβιάζει...
02 ΑΠΡ
Εκδόθηκε η εγκύκλιος για την χορήγηση Δελτίων Μετακίνησης ΑμεΑ για το έτος 2025
Ημερομηνία έναρξης για την ανανέωση και την έκδοση νέων Δελτίων Μετακίνησης ΑμεΑ 4.4.2025 και λήξης 30.11.2025. Τα δελτία θα χορηγούνται στους δικαιούχους από τις αρμόδιες υπηρεσίες των Περιφερειακών Ενοτήτων (της...
02 ΑΠΡ
Παγκόσμια Ημέρα Ενημέρωσης για τον Αυτισμό 2025: Συμπερίληψη - Ισότητα - Δικαιοσύνη - Προστασία των δικαιωμάτων των ατόμων με αυτισμό σε καιρούς κρίσης
#WorldAutismAwarenessDay  Η 2α Απριλίου έχει καθιερωθεί από τον ΟΗΕ ως Παγκόσμια Ημέρα Ενημέρωσης για τον Αυτισμό με στόχο την ευαισθητοποίηση και ενημέρωση της διεθνούς κοινότητας καθώς και τη βελτίωση της...
01 ΑΠΡ
Άτομα με αναπηρία στον e-ΕΦΚΑ ταλαιπωρούνται: εσφαλμένες ενημερώσεις, λάθη και παρακρατήσεις
Αποδέκτες διαμαρτυριών από άτομα με αναπηρία, χρόνιες ή/και σπάνιες παθήσεις, που ενώ λαμβάνουν σύνταξη λόγω αναπηρίας, δικαιούνται παράλληλα να αναλάβουν εργασία χωρίς διακοπή της σύνταξής τους γίνονται συνεχώς το τελευταίο...
31 ΜΑΡ
Επείγον αίτημα για καταβολή των αναπηρικών επιδομάτων πριν την 20η Απριλίου
Επείγουσα επιστολή (επισυνάπτεται) προς την υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας κ. Μιχαηλίδου απέστειλε η ΕΣΑμεΑ, με το αίτημα για ρύθμιση της καταβολής των αναπηρικών επιδομάτων του ΟΠΕΚΑ πριν από την...
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