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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Η ΕΣΑμεΑ στηρίζει την απεργία ΓΣΕΕ- ΑΔΕΔΥ στις 9 Απριλίου  
Η ΕΣΑμεΑ στηρίζει την απεργία που έχουν κηρύξει ΓΣΕΕ, ΑΔΕΔΥ και σωματεία, διεκδικώντας, μεταξύ άλλων, αυξήσεις στους μισθούς, Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας, επαναφορά του 13ου και του 14ου μισθού στο Δημόσιο και μέτρα για την αντιμετώπιση της ακρίβειας και της στεγαστικής κρίσης.
Η ΕΣΑμεΑ καλεί τις οργανώσεις και τα σωματεία των ατόμων με αναπηρία, χρόνιες ή/και σπάνιες παθήσεις, τα μέλη - φορείς αυτών αλλά και όλα τα άτομα με αναπηρία, χρόνιες ή/ και σπάνιες παθήσεις και τις οικογένειές τους να λάβουν μέρος.
Η ΕΣΑμεΑ καλεί ταυτόχρονα και τις συνδικαλιστικές οργανώσεις να προβάλλουν τα πάγια και δίκαια αιτήματα του αναπηρικού κινήματος.
Ως τριτοβάθμιος κοινωνικός και συνδικαλιστικός φορέας των ατόμων με αναπηρία, χρόνιες ή/και σπάνιες παθήσεις στη χώρα μας, η ΕΣΑμεΑ στηρίζει και αγωνίζεται επίμονα για την προάσπιση των δικαιωμάτων μιας πληθυσμιακής ομάδας που είναι εκτεθειμένη στον κίνδυνο της φτώχειας και του κοινωνικού αποκλεισμού περισσότερο από οποιαδήποτε άλλη.   


Τώρα μπορείτε να ενημερωθείτε για όλες τις εξελίξεις στο χώρο της Αναπηρίας στην ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ.: www.esaea.gr ή www.esamea.gr.
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