Δευτέρα 14 Απριλίου 2025
Εβδομαδιαία ανασκόπηση - Weekly review
Η Ε.Σ.Α.μεΑ. ενημερώνει

13 ΑΠΡ
Ανεπαρκείς συντάξεις και επιδόματα οδηγούν σε φτωχοποίηση τα άτομα με αναπηρία - Παρέμβαση Βαρδακαστάνη στο OPEN TV «Δεν μπορεί η εθνική σύνταξη των ατόμων με αναπηρία να έχει χαρακτηριστικά επιδόματος - αυτό είναι απαράδεκτο»
Ο πρόεδρος της Ε.Σ.Α.μεΑ. Ιωάννης Βαρδακαστάνης μίλησε στην εκπομπή «Τώρα Μαζί» του OPEN TV την Κυριακή 13 Απριλίου, καταθέτοντας με τεκμηριωμένο λόγο τα πάγια και δίκαια αιτήματα του αναπηρικού κινήματος:...
10 ΑΠΡ
Η Ε.Σ.Α.μεΑ. διεκδικεί ΑΥΞΗΣΕΙΣ σε επιδόματα και συντάξεις: Στη φτωχοποίηση άτομα με αναπηρία, χρόνιες, σπάνιες παθήσεις
Για ακόμη μία φορά η ΕΣΑμεΑ και σύσσωμο το αναπηρικό κίνημα της χώρας διεκδικούν ΑΥΞΗΣΕΙΣ στα αναπηρικά επιδόματα και στις συντάξεις των χαμηλοσυνταξιούχων! Η ΕΣΑμεΑ απέστειλε ακόμη μία επιστολή (επισυνάπτεται)...
08 ΑΠΡ
Η ΕΣΑμεΑ στηρίζει την απεργία ΓΣΕΕ- ΑΔΕΔΥ στις 9 Απριλίου
Η ΕΣΑμεΑ στηρίζει την απεργία που έχουν κηρύξει ΓΣΕΕ, ΑΔΕΔΥ και σωματεία, διεκδικώντας, μεταξύ άλλων, αυξήσεις στους μισθούς, Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας, επαναφορά του 13ου και του 14ου μισθού στο Δημόσιο...
08 ΑΠΡ
Η ΕΣΑμεΑ ενημερώνει: ηλεκτρονική πλατφόρμα εξυπηρέτησης Ευπαθών Κοινωνικά Ομάδων στο μητρώο της ΔΥΠΑ
Το myDYPAlive είναι μια σύγχρονη ηλεκτρονική πλατφόρμα, όπου μπορεί ο/η εγγεγραμμένος/η άνεργος/η Ευπαθών Κοινωνικά Ομάδων στο ψηφιακό μητρώο της ΔΥΠΑ να εξυπηρετηθεί εξ αποστάσεως από εξειδικευμένους/ες υπαλλήλους της Δ.ΥΠ.Α. Συγκεκριμένα,...
07 ΑΠΡ
7 Απριλίου Παγκόσμια Ημέρα Υγείας- Τα άτομα με αναπηρία, χρόνιες/σπάνιες παθήσεις στην Ελλάδα αντιμέτωπα με πολύ μεγάλες δυσκολίες στην πρόσβαση στην Υγεία
Τη φετινή 7η Απριλίου Παγκόσμια Ημέρα Υγείας, η ΕΣΑμεΑ υπενθυμίζει τα αποτελέσματα της πανελλήνιας έρευνας για την πρόσβαση των ατόμων με αναπηρία, χρόνιες ή/και σπάνιες παθήσεις στην Υγεία που διεξήγαγε...

Ακολουθείστε την Ε.Σ.Α.μεΑ. στα social media
https://www.facebook.com/ESAmeAgr/
https://twitter.com/ESAMEAgr
https://www.instagram.com/ncdpgreece/
Youtube ESAmeAGr, Ιστοσελίδα www.esamea.gr 

