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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ. : Ο Ι. Βαρδακαστάνης για μια Πολιτική Συνοχής που θα προάγει την ισότητα, τη νησιωτικότητα και δεν θα αφήνει κανέναν στο περιθώριο - Παρέμβαση στην Ολομέλεια της ΕΟΚΕ 
Στην Ολομέλεια της ΕΟΚΕ, στη συζήτηση για την αναθεώρηση της Πολιτικής Συνοχής της ΕΕ με τον εκτελεστικό αντιπρόεδρο της Επιτροπής Raffaele Fitto για την συνοχή και τις μεταρρυθμίσεις, παρενέβη ο πρόεδρος της ΕΣΑμεΑ Ιωάννης Βαρδακαστάνης, ως πρόεδρος του Τμήματος ECO.
Ο κ. Βαρδακαστάνης εξέφρασε την ικανοποίηση της ΕΟΚΕ για την ανακοίνωση μιας νέας στρατηγικής για τα νησιά της ΕΕ, η οποία ανταποκρίνεται στα πάγια αιτήματα της ΕΟΚΕ: «Είμαστε έτοιμοι να εργαστούμε για τον εντοπισμό αποτελεσματικών λύσεων», τόνισε.
Ο κ. Βαρδακαστάνης στάθηκε σε 4 σημεία:
Σε μια εποχή που αυξάνονται οι ανισότητες, η ΕΟΚΕ, ως εκπρόσωπος της οργανωμένης Κοινωνίας των Πολιτών τονίζει ότι η πολιτική συνοχής πρέπει να παράγει ισότητα μεταξύ όλων των περιφερειών της ΕΕ, συμπεριλαμβανομένων των νησιών και των απομακρυσμένων περιφερειών. 
Ο κ. Βαρδακαστάνης ανέφερε την ικανοποίηση για τη νέα στρατηγική για τα νησιά, που η ΕΟΚΕ έχει ήδη αναδείξει ως απαραίτητη και σημαντική. «Στο πλαίσιο αυτό, προσφέρουμε για άλλη μια φορά την πλήρη συνεργασία μας στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή για να συμβάλουμε στον εντοπισμό των πιο αποτελεσματικών λύσεων για τα νησιά της ΕΕ». 
Αναφορικά με το προνομιακό επίπεδο χρηματοδότησης στα ανατολικά σύνορα της ΕΕ, θα ήθελα να τονίσω το γεγονός ότι για τα κράτη μέλη που έχουν επενδύσει στην άμυνα όλα αυτά τα χρόνια λόγω της Τουρκίας, δεν δόθηκε καμία πρόσθετη ευελιξία. Η Ελλάδα δαπανά 5-7% του ΑΕΠ για την άμυνα κάθε χρόνο, ενώ οι χώρες των ανατολικών συνόρων δαπανούσαν μόνο 2% μέχρι τώρα. Η Κύπρος επηρεάζεται επίσης με παρόμοιο τρόπο.
Η ιδέα των ενιαίων εθνικών σχεδίων δεν αφήνει πολλά περιθώρια αισιοδοξίας για την κοινωνία των πολιτών. Αν ακολουθήσουμε το παράδειγμα του μηχανισμού ανάκαμψης και ανθεκτικότητας, γνωρίζουμε πολύ καλά, ότι οι οργανώσεις της κοινωνίας των πολιτών θα αποκλειστούν σχεδόν πλήρως! Από την άλλη πλευρά, έχω παρακολουθήσει στενά αυτά που λέτε και υπόσχεστε, δηλαδή ότι θα σεβαστείτε τις κύριες πρωταρχικές αρχές της Πολιτικής Συνοχής: την κοινή διαχείριση, την αρχή της εταιρικής σχέσης και την προσέγγιση με βάση τον άνθρωπο και τον τόπο.


Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193.
Τώρα μπορείτε να ενημερωθείτε για όλες τις εξελίξεις στο χώρο της Αναπηρίας στην ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ.: www.esaea.gr ή www.esamea.gr.
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