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Η Ε.Σ.Α.μεΑ. ενημερώνει

12 ΜΑΪ
Κοινωνικός Τουρισμός 2025 -Επειγόντως αλλαγές και παράταση!
Επείγουσα επιστολή προς τη ΔΥΠΑ σχετικά με το πρόγραμμα Κοινωνικού Τουρισμού Εργαζομένων & Ανέργων και των οικογενειών τους για την περίοδο 2025-2026 απέστειλε η ΕΣΑμεΑ ζητώντας: Να θεωρηθούν ως ωφελούμενα...
09 ΜΑΪ
11 Μαΐου: Για τις μητέρες με αναπηρία, για τις μητέρες με παιδιά με αναπηρία
Άμεσα θεσμοθέτηση τιμητικής σύνταξης στη μητέρα παιδιού με αναπηρία! Για τη Γιορτή της Μητέρας 11 Μαΐου η Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία τονίζει ότι είναι εξαιρετικά σημαντικό να αναγνωρίσουμε ότι...
09 ΜΑΪ
Ομιλητής στο 13o Regional Growth Conference στην Πάτρα στις 12/5 ο Ι. Βαρδακαστάνης
Ομιλητής στο 13ο Regional Growth Conference στην Πάτρα θα είναι ο πρόεδρος της ΕΣΑμεΑ και του EDF Ιωάννης Βαρδακαστάνης, με την ιδιότητα του πρόεδρου του Τμήματος «Οικονομική και Νομισματική Ένωση,...
09 ΜΑΪ
Στο Ηράκλειο της Κρήτης το Σαββατοκύριακο ο Ι. Βαρδακαστάνης
Στην Κρήτη θα βρίσκεται το Σαββατοκύριακο 10 και 11 Μαΐου ο πρόεδρος της ΕΣΑμεΑ Ιωάννης Βαρδακαστάνης. Την Κυριακή θα μιλήσει στη Γενική Συνέλευση της Περιφερειακής Ομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρία Κρήτης,...
08 ΜΑΪ
Παγκόσμια Ημέρα Θαλασσαιμίας 2025
Σήμερα, 8 Μαΐου 2025, Παγκόσμια Ημέρα Θαλασσαιμίας, τιμούμε όλα τα άτομα με θαλασσαιμία (μεσογειακή αναιμία) που δίνουν καθημερινό αγώνα επιβίωσης για μία ανεκτή ποιότητα ζωής ώστε να μπορούν να είναι...
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Ικανοποίηση για τους ανασφάλιστους νεφροπαθείς για το δικαίωμα ένταξης και σε ιδιωτικές Μονάδες Αιμοκάθαρσης- Εμπαιγμός η ελάχιστη αύξηση των οδοιπορικών
Μετά από τους αγώνες και τις πιέσεις της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Νεφροπαθών (ΠΟΝ) και των Συλλόγων που ανήκουν στην δύναμή της, με την στήριξη της ΕΣΑμεΑ της οποίος είναι μέλος, τελειώνει...
06 ΜΑΪ
Έργο «ΕΥΜΑΙΟΣ: Καταγραφή συνθηκών προσβασιμότητας χώρων πολιτισμού και ανάπτυξη ψηφιακής πύλης πληροφόρησης για επισκέπτες με μειωμένη κινητικότητα»
Έργο «Sub.1.1.8 - Καταγραφή συνθηκών προσβασιμότητας χώρων πολιτισμού και ανάπτυξη ψηφιακής πύλης πληροφόρησης για επισκέπτες με μειωμένη κινητικότητα («ΕΥΜΑΙΟΣ»)», με κωδικό ΟΠΣ ΤΑ 5224069, της Δράσης με ID 16735 -...
05 ΜΑΪ
Επίσημη επιστολή προς το Εθνικό Συμβούλιο κατά του Ρατσισμού και της Μισαλλοδοξίας να πάρει θέση ενάντια στον μισαναπηρισμό σε «τραγούδι»
Η εξοικείωση με μισαναπηρικές αντιλήψεις λειτουργεί ως προθάλαμος για την κανονικοποίηση εκδηλώσεων διακριτικής μεταχείρισης και μίσους σε βάρος των ατόμων με αναπηρία. Η συνεχιζόμενη ανοχή σε τέτοια φαινόμενα το μόνο...
02 ΜΑΪ
Σχετικά με το νέο «τραγούδι» του τράπερ Light
Εάν ένας καλλιτέχνης με τέτοια επιρροή στους νέους καταφεύγει σε στίχους που αποπνέουν μισαναπηρισμό και σεξισμό, που προτρέπουν σε βία και αναπαράγουν ακραία ρητορική μίσους, επειδή δεν κατανοεί το περιεχόμενό...
02 ΜΑΪ
Παρεμβάσεις- προτάσεις στη Βουλή από τους εκπροσώπους του αναπηρικού κινήματος
Για τους κρατούμενους με αναπηρία, για το νομοσχέδιο για τα υγειονομικά ζητήματα των ενόπλων δυνάμεων, για το μοντέλο της οικογενειοκεντρικής πρώιμης παρέμβασης για παιδιά με αναπηρία ή αναπτυξιακές διαταραχές Τις...
30 ΑΠΡ
Ο Ι. Βαρδακαστάνης για μια Πολιτική Συνοχής που θα προάγει την ισότητα, τη νησιωτικότητα και δεν θα αφήνει κανέναν στο περιθώριο - Παρέμβαση στην Ολομέλεια της ΕΟΚΕ
Στην Ολομέλεια της ΕΟΚΕ, στη συζήτηση για την αναθεώρηση της Πολιτικής Συνοχής της ΕΕ με τον εκτελεστικό αντιπρόεδρο της Επιτροπής Raffaele Fitto για την συνοχή και τις μεταρρυθμίσεις, παρενέβη ο πρόεδρος...
29 ΑΠΡ
Χαιρετισμός Ι. Βαρδακαστάνη στο 1ο ΣΦΕΕ Patient Think Tank Summit
Το 1ο ΣΦΕΕ Patient Think Tank Summit «Συμμαχία για την υγεία: Μαζί για ένα ανθρωποκεντρικό και βιώσιμο σύστημα υγείας» χαιρέτησε από τις Βρυξέλλες ο πρόεδρος της ΕΣΑμεΑ Ιωάννης Βαρδακαστάνης, την...
28 ΑΠΡ
Δεκτό το δίκαιο αίτημα της Ε.Σ.Α.μεΑ. για συμπερίληψη των χαμηλοσυνταξιούχων με αναπηρία στο επίδομα στήριξης χωρίς ηλικιακό όριο σύμφωνα με τον Κυβερνητικό Εκπρόσωπο
Η ΕΣΑμεΑ πέτυχε την αποδοχή του δίκαιου αιτήματός της: Στο επίδομα στήριξης των 250 ευρώ θα ενταχθούν όλοι οι χαμηλοσυνταξιούχοι με αναπηρία ανεξαρτήτως ηλικίας, όπως επιβεβαίωσε ο Κυβερνητικός Εκπρόσωπος Παύλος... 

Ακολουθείστε την Ε.Σ.Α.μεΑ. στα social media
https://www.facebook.com/ESAmeAgr/
https://twitter.com/ESAMEAgr
https://www.instagram.com/ncdpgreece/
Youtube ESAmeAGr, Ιστοσελίδα www.esamea.gr 

