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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Συνάντηση Ι. Βαρδακαστάνη - αντιπροέδρου Κομισιόν Minzatu για την χρηματοδότηση της ΕΕ για την αναπηρία 
Το ευρωπαϊκό αναπηρικό κίνημα ζητά από την αντιπρόεδρο Mînzatu τη συνέχιση της χρηματοδότησης της ΕΕ για την Αναπηρία
Αντιπροσωπεία με επικεφαλής τον πρόεδρο της ΕΣΑμεΑ και του EDF Ιωάννη Βαρδακαστάνη είχε επίσημη συνάντηση με την Αντιπρόεδρο της Ευρωπαϊκής Επιτροπής Roxana Mînzatu, για να υποστηρίξει σαφείς δράσεις για την προώθηση των δικαιωμάτων των ατόμων με αναπηρία, χρόνιες ή/και σπάνιες παθήσεις, την προηγούμενη εβδομάδα. 
Η αντιπρόεδρος Mînzatu είναι υπεύθυνη για τα κοινωνικά δικαιώματα και τις δεξιότητες, την ποιότητα της εργασίας και την ετοιμότητα και, κυρίως, επιβλέπει το έργο του Επιτρόπου για την ισότητα.
«Μεταφέραμε στην αντιπρόεδρο Mînzatu τη σοβαρή ανάγκη στήριξης των ατόμων με αναπηρία και των οργανώσεών μας μέσω ειδικής χρηματοδότησης. Η «Εγγύηση για την απασχόληση και τις δεξιότητες των ατόμων με αναπηρία» είναι ένα σαφές παράδειγμα για το πώς ο προϋπολογισμός της ΕΕ μπορεί να χρησιμοποιηθεί για καλό σκοπό», δήλωσε ο κ. Βαρδακαστάνης με το πέρας της συνάντησης.
Κατά τη διάρκεια της συνάντησης συζητήθηκε ο προϋπολογισμός της ΕΕ για την περίοδο 2028-2034 (πολυετές δημοσιονομικό πλαίσιο). Υπό το πρίσμα πολλών διαφαινόμενων κινδύνων για τη συνέχιση της υποστήριξης των δικαιωμάτων των ατόμων με αναπηρία μέσω της χρηματοδότησης της ΕΕ, η αντιπροσωπεία τόνισε ότι ο επόμενος προϋπολογισμός πρέπει: 
Να χρηματοδοτήσει κατάλληλα τις οργανώσεις των ατόμων με αναπηρία που ασχολούνται με τα ανθρώπινα δικαιώματα,
Να διασφαλίσει μια ισχυρή πολιτική συνοχής που θα χρηματοδοτεί τη συμπερίληψη των ατόμων με αναπηρία και τις προσβάσιμες υποδομές.
Να διατηρήσει τις λεγόμενες «ευνοϊκές προϋποθέσεις» που κατευθύνουν τις διαχειριστικές αρχές να μην ξοδεύουν χρήματα για υποδομές ή έργα που είναι μη προσβάσιμα ή ενάντια στα ανθρώπινα δικαιώματά μας. Οι όροι αυτοί πρέπει να ενισχυθούν για να διασφαλιστεί ότι τα κονδύλια της ΕΕ δεν χρηματοδοτούν δομές εκτός κοινότητας, ιδρυματικού τύπου.
Να αυξηθεί η χρηματοδότηση για την προσβάσιμη και οικονομικά προσιτή στέγαση για τα άτομα με αναπηρία και να διασφαλιστεί ότι τα κονδύλια της ΕΕ σέβονται την απαγόρευση των διακρίσεων και την προσβασιμότητα για τα άτομα με αναπηρία.
Σχετικά με τις συγκεκριμένες δράσεις στις οποίες θέλουμε να κατευθυνθεί η χρηματοδότηση της ΕΕ στο μέλλον, συζητήθηκε το αίτημα του EDF, που έχει ήδη μεταφερθεί στην Επίτροπο Lahbib, για την επικαιροποίηση της Ευρωπαϊκής Στρατηγικής για τα δικαιώματα των ατόμων με αναπηρία 2021-2030 με νέες, φιλόδοξες δράσεις.
Συζητήθηκε ειδικότερα για το αίτημα για μια νέα «Εγγύηση για την απασχόληση και τις δεξιότητες των ατόμων με αναπηρία» ως σημαντική συμβολή στο στόχο της Αντιπροέδρου για τη δημιουργία μιας «Ένωσης Δεξιοτήτων». Η εγγύηση αυτή θα στηρίξει την ανάπτυξη των δεξιοτήτων και την ένταξη των ατόμων με αναπηρία στην αγορά εργασίας με τα απαραίτητα εργαλεία για την επίτευξη της επαγγελματικής επιτυχίας και ικανοποίησης.
Οι αντιπροσωπείες συμφώνησαν να εργαστούν για μια πιο δίκαιη και ισότιμη Ευρώπη για τα άτομα με αναπηρία.
Η αντιπρόεδρος Roxana Mînzatu δήλωσε:
«Η ευρωπαϊκή “Εγγύηση για την απασχόληση και τις δεξιότητες των ατόμων με αναπηρία” είναι μία από τις βασικές προτάσεις του Ευρωπαϊκού Φόρουμ Ατόμων με Αναπηρία, μιας οργάνωσης που εκπροσωπεί τα συμφέροντα περισσότερων από 100 εκατομμυρίων ανθρώπων και περιλαμβάνει περισσότερες από 100 οργανώσεις από τα κράτη μέλη. Είχα μια πολύ παραγωγική συζήτηση στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή με τον Ιωάννη Βαρδακαστάνη, σχετικά με τη σημασία του Ευρωπαϊκού Κοινωνικού Ταμείου+ και τη συμπερίληψή του στους μελλοντικούς προϋπολογισμούς για την εφαρμογή μέτρων που βοηθούν τα άτομα με αναπηρία να απολαμβάνουν τα δικαιώματά τους, την αυτονομία τους και τις ευκαιρίες τους να εργαστούν σε μια αγορά εργασίας που χρειάζεται το ταλέντο και τη συνεισφορά του καθενός».


Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193.
Τώρα μπορείτε να ενημερωθείτε για όλες τις εξελίξεις στο χώρο της Αναπηρίας στην ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ.: www.esaea.gr ή www.esamea.gr.
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