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Η Ε.Σ.Α.μεΑ. ενημερώνει

10 ΙΟΥΝ
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΠΡΟΕΓΓΡΑΦΩΝ ΣΤΗ ΣΑΕΚ ΠΥΛΑΙΑΣ ΧΟΡΤΙΑΤΗ ΓΙΑ ΑΤΟΜΑ ΜΕ ΑΑΝΑΠΗΡΙΑ
Σας ενημερώνουμε ότι στη ΣΑΕΚ Πυλαίας Χορτιάτη για Άτομα με Αναπηρία μπορούν να εγγραφούν απόφοιτοι ΓΕΛ, ΕΠΑΛ ή ΕΝΕΕΓΥΛ καθώς και ισότιμων τίτλων αρκεί να έχουν πιστοποιητικό αναπηρίας (ΚΕΠΑ) από...
06 ΙΟΥΝ
Σε δυο δημόσιες ακροάσεις της ΕΟΚΕ προήδρευσε ο Ι. Βαρδακαστάνης - για το ρόλο των συνδικάτων και για τα Ευρωπαϊκά Δημόσια Αγαθά
Σε δύο δημόσιες ακροάσεις της ΕΟΚΕ προήδρευσε ο Ιωάννης Βαρδακαστάνης, με την ιδιότητα του προέδρου του Τμήματος ECO της ΕΟΚΕ, την Πέμπτη 5 Ιουνίου στις Βρυξέλλες. Η πρώτη με τίτλο...
04 ΙΟΥΝ
Συνάντηση Ι. Βαρδακαστάνη - αντιπροέδρου Κομισιόν Minzatu για την χρηματοδότηση της ΕΕ για την αναπηρία
Το ευρωπαϊκό αναπηρικό κίνημα ζητά από την αντιπρόεδρο Mînzatu τη συνέχιση της χρηματοδότησης της ΕΕ για την Αναπηρία Αντιπροσωπεία με επικεφαλής τον πρόεδρο της ΕΣΑμεΑ και του EDF Ιωάννη Βαρδακαστάνη...
02 ΙΟΥΝ
Έκτακτη παρέμβαση Ε.Σ.Α.μεΑ.: Ο χρόνος για τον Προσωπικό Βοηθό μετρά αντίστροφα
Με επείγουσα επιστολή της στην κ. Δόμνα Μιχαηλίδου, υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας, η ΕΣΑμεΑ τονίζει ότι η ολοκλήρωση της δεύτερης πιλοτικής φάσης του Προγράμματος για τον Προσωπικό Βοηθό έχει...
30 ΜΑΪ
Έρευνα της Eurostat επιβεβαιώνει: τα άτομα με αναπηρία εκτός του εργατικού δυναμικού της χώρας
Στο πλαίσιο του «Μήνα Ποικιλομορφίας» η Eurostat δημοσίευσε στις 27 Μαΐου, έκθεση για το χάσμα απασχόλησης[i] των φύλων και των ατόμων με αναπηρία. Σύμφωνα με τα στοιχεία της Eurostat, με...
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