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     Αρ.Πρωτ.:  070
ΔΕΛΤΙΟ  ΤΥΠΟΥ

ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΘΑΛΑΣΣΑΙΜΙΑΣ
14 ΙΟΥΝΙΟΥ: ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΕΘΕΛΟΝΤΗ ΑΙΜΟΔΟΤΗ
«Δώσε αίμα, δώσε ελπίδα – Μαζί σώζουμε ζωές»
Η Ελληνική Ομοσπονδία Θαλασσαιμίας (Ε.Ο.ΘΑ.) συμμετέχει ενεργά στον εορτασμό της Παγκόσμιας Ημέρας Εθελοντή Αιμοδότη,  που  τιμάται κάθε χρόνο στις 14 Ιουνίου,  αναγνωρίζοντας την ανεκτίμητη προσφορά όλων εκείνων που, με μία πράξη ανθρωπιάς και αλληλεγγύης, προσφέρουν αίμα σε όσους το έχουν ανάγκη.

Με σύνθημα το φετινό μήνυμα του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας: «Δώσε αίμα, δώσε ελπίδα – Μαζί σώζουμε ζωές»,  τονίζουμε τη  σημασία της τακτικής,  εθελοντικής,  μη αμειβόμενης αιμοδοσίας ως πράξη κοινωνικής ευθύνης και αλληλεγγύης.

Ο ρόλος του εθελοντή αιμοδότη είναι ζωτικός για τη λειτουργία των συστημάτων υγείας. Μία  και  μόνο  αιμοδοσία  μπορεί  να  σώσει  έως  και  τρεις  ζωές, συμβάλλοντας καθοριστικά στην επιβίωση των ασθενών, σε έκτακτα περιστατικά που χρήζουν μετάγγιση αίματος και σε χρόνιες παθήσεις όπως είναι η Θαλασσαιμία (Μεσογειακή Αναιμία) και η Δρεπανοκυτταρική Νόσος.

Η αιμοδοσία είναι ζήτημα ζωής για τα 4.000 άτομα με Θαλασσαιμία και Δρεπανοκυτταρική Νόσο που ζουν στη χώρα μας, τα οποία χρειάζονται συχνές και συστηματικές μεταγγίσεις αίματος κάθε 10 – 15 ημέρες ως θεραπεία πρώτης γραμμής για να κρατηθούν στη ζωή. Χωρίς σταθερή προσφορά αίματος από τους εθελοντές αιμοδότες, επιδεινώνεται η υγεία τους,  υποβαθμίζεται  η  ποιότητα  της  ζωής τους  και  αναστατώνεται  δραματικά  η      καθημερινότητά τους.  

Σε  μία  περίοδο  που οι ελλείψεις αίματος στη χώρα μας είναι συχνές και ανησυχητικές, καλούμε  κάθε  υγιή  πολίτη  να  προσφέρει  λίγο  από τον χρόνο του και το αίμα του,  συμβάλλοντας  ουσιαστικά  στη  διατήρηση  της  ζωής  χιλιάδων  ανθρώπων με χρόνια νοσήματα, όπως η Θαλασσαιμία και η Δρεπανοκυτταρική Νόσος. 

Η  Ομοσπονδία  μας  συμμετέχει  και  υποστηρίζει  κάθε  δράση που θα βοηθήσει στην επίτευξη  του  στόχου  αυτού,  ώστε  κανείς πολίτης να μην έρχεται αντιμέτωπος με την ανάγκη εξεύρεσης του πολύτιμου αυτού αγαθού, τη δύσκολη στιγμή που θα το χρειαστεί.

Ως ασθενείς:

· Τιμούμε όλους τους εθελοντές αιμοδότες – μέλη και φίλους μας – που με συνέπεια ανταποκρίνονται στο κάλεσμα ζωής.

· Στηρίζουμε τις δράσεις του Εθνικού Κέντρου Αιμοδοσίας (Ε.ΚΕ.Α.) και των Νοσοκομειακών Υπηρεσιών Αιμοδοσίας
· Προτρέπουμε  τους  συμπολίτες  μας να γίνουν εθελοντές αιμοδότες, εφόσον το επιτρέπει η υγεία τους.

Ο  εθελοντής αιμοδότης είναι ένας σιωπηλός ήρωας που, με μία πράξη αγάπης και αλληλεγγύης,  σώζει  ανθρώπινες  ζωές. Η  τακτική  και  μη  αμειβόμενη αιμοδοσία αποτελεί θεμέλιο λίθο για την ασφάλεια των ασθενών που χρειάζονται μεταγγίσεις σε έκτακτες καταστάσεις και σε χρόνιες παθήσεις. 
Με εκτίμηση,

για το Διοικητικό Συμβούλιο της

Ελληνικής Ομοσπονδίας Θαλασσαιμίας

Η Πρόεδρος 



Ο Γεν. Γραμματέας

       Μαρία Αγγελοπούλου

                Βασίλειος Δήμος
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