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Εβδομαδιαία ανασκόπηση - Weekly review
Η Ε.Σ.Α.μεΑ. ενημερώνει

23 ΙΟΥΝ
Κάλεσμα για δράση από τον Ι. Βαρδακαστάνη και το ευρωπαϊκό αναπηρικό κίνημα - δικαιοπρακτική ικανότητα και ισότητα στην πράξη!
Για τη δικαιοπρακτική ικανότητα των ατόμων με αναπηρία, ένα θέμα που «καίει» χιλιάδες άτομα με αναπηρία, χρόνιες ή/και σπάνιες παθήσεις και τις οικογένειές τους στην Ελλάδα αλλά και σε όλη...
23 ΙΟΥΝ
Ερωτήματα ΠΟΝ για ανακοίνωση ΕΟΠΥΥ για παραπλανητικά μνήματα για παραλαβή φαρμακευτικών σκευασμάτων επ’ αμοιβής
Δελτίο Τύπου Πανελλήνιου Συνδέσμου Νεφροπαθών (ΠΟΝ): «Όπως προκύπτει από σχετική ανακοίνωση του ΕΟΠΥΥ που δημοσιεύθηκε στην ιστοσελίδα του, τις τελευταίες ημέρες έχει γίνει γνωστό στον ΕΟΠΥΥ ότι τρίτα πρόσωπα καλούν...
23 ΙΟΥΝ
Πρόσκληση για συμμετοχή σε υβριδική εκδήλωση δικτύωσης με θέμα «Κάνοντας τον Πολιτισμό πιο Προσβάσιμο & Συμπεριληπτικό για τα Άτομα με Αναπηρία» (“AccessibleEU”)- Αθήνα, 11 Ιουλίου 2025
Συν-διοργανωτής: Εθνική Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία (Ε.Σ.Α.μεΑ.). 11 Ιουλίου 2025, Ξενοδοχείο «TITANIA» -Αθήνα.  Ώρες έναρξης και λήξης: 10:00-16:00 Η συμμετοχή στην εκδήλωση είναι ελεύθερη.  Στο πλαίσιο υλοποίησης του Έργου «Ευρωπαϊκό...
19 ΙΟΥΝ
Γροθιά στο στομάχι η επιστολή φοιτητή με αναπηρία που το ίδιο το Πανεπιστήμιό του του θέτει εμπόδια
Η επιστολή του κ. Τριανταφύλλου φέρνει στο φως, με αφοπλιστική ειλικρίνεια, την ωμή πραγματικότητα που αντιμετωπίζουν οι φοιτητές με αναπηρία Η ΕΣΑμεΑ εκφράζει την πλήρη υποστήριξή της προς τον φοιτητή...
18 ΙΟΥΝ
Η Ε.Σ.Α.μεΑ. διεκδικεί ΔΙΠΛΑΣΙΑΣΜΟ εισοδηματικών ορίων και ποσού για τα άτομα με αναπηρία για την επιστροφή ενοικίου: παρέμβαση στο σχέδιο νόμου
Τις προτάσεις της επί του νομοσχεδίου του υπ. Οικονομικών που βρίσκεται σε διαβούλευση «Διασφάλιση δημοσιονομικής ισορροπίας: Μεταρρύθμιση πλαισίου δημοσιονομικής διαχείρισης κλπ.» και αφορά μεταξύ άλλων στην επιστροφή ενοικίου και στην...
16 ΙΟΥΝ
Εκτός ετήσιας οικονομικής ενίσχυσης μερίδα ατόμων με αναπηρία: Αλλαγές στο νομοσχέδιο του υπ. Οικονομικών ζητά η ΕΣΑμεΑ
Η ίδια κατηγορία ατόμων με αναπηρία δεν έχει λάβει ΑΚΟΜΑ την αύξηση 8% στα αναπηρικά επιδόματα ΔΕΝ περιλαμβάνονται στο νομοσχέδιο του υπ. Οικονομικών για την ετήσια οικονομική ενίσχυση 250 ευρώ...

Ακολουθείστε την Ε.Σ.Α.μεΑ. στα social media
https://www.facebook.com/ESAmeAgr/
https://twitter.com/ESAMEAgr
https://www.instagram.com/ncdpgreece/
Youtube ESAmeAGr, Ιστοσελίδα www.esamea.gr 
