Δευτέρα 30 Ιουνίου 2025
Εβδομαδιαία ανασκόπηση - Weekly review
Η Ε.Σ.Α.μεΑ. ενημερώνει

30 ΙΟΥΝ
Πρόγραμμα Εκπαίδευσης ΙΝ- ΕΣΑμεΑ «Εξυπηρέτηση-Παροχή Συνδρομής σε Επιβάτες με Αναπηρία, Χρόνιες Παθήσεις και Μειωμένη Κινητικότητα»
Το Ινστιτούτο της Εθνικής Συνομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρία & Χρόνιες Παθήσεις «ΙΝ-ΕΣΑμεΑ» εξέδωσε δελτίο Τύπου αναφορικά με τη συνεργασία του με τον Όμιλο Attica Group - ο οποίος ηγείται του ελληνικού...
27 ΙΟΥΝ
Πρόγραμμα χορήγησης υποτροφιών σε επιμελείς φοιτητές/τριες που ανήκουν σε Ευπαθείς Κοινωνικές Ομάδες (ΕΚΟ) και σε τρίτεκνους/πολύτεκνους - Ακαδημαϊκό έτος 2022-2023
Συνημμένη  η με αρ. πρωτ.: 6735/25.06.2025 Ανακοίνωση της Προέδρου του Ιδρύματος Κρατικών Υποτροφιών αναφορικά με την Πρόσκληση στο πλαίσιο της Πράξης «Πρόγραμμα χορήγησης υποτροφιών σε επιμελείς φοιτητές/τριες που ανήκουν σε...
26 ΙΟΥΝ
Ι. Βαρδακαστάνης «Να αδράξουμε την ευκαιρία για την άρση των εμποδίων που αντιμετωπίζουν τα άτομα με αναπηρία στην εργασία»
Καθώς ο πληθυσμός της Ευρώπης γηράσκει, οι εργαζόμενοι δεν επαρκούν για να καλύψουν τις αυξανόμενες ανάγκες της ηπείρου σε εργατικό δυναμικό, οι πολιτικοί αφυπνίζονται μπροστά στα επίμονα εμπόδια που καθιστούν...
25 ΙΟΥΝ
Ξεκίνησαν οι αιτήσεις για τα Βραβεία Προσβάσιμης Πόλης 2026- Access City Award
Από το 2010, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή διοργανώνει το Βραβείο Προσβάσιμης Πόλης, σε συνεργασία με το Ευρωπαϊκό Φόρουμ Ατόμων με Αναπηρία., για την επιβράβευση των πόλεων της ΕΕ που δίνουν προτεραιότητα...
25 ΙΟΥΝ
Για το δικαίωμα των ατόμων με αναπηρία στην αναψυχή και στον αθλητισμό - ζητείται δωρεάν είσοδος στην πλαζ Βουλιαγμένης
Με επιστολή της προς την Εταιρεία Ακινήτων Δημοσίου (ΕΤΑΔ) Α.Ε., η ΕΣΑμεΑ επισημαίνει ότι για ακόμη μία φορά τα άτομα με αναπηρία, χρόνιες ή/ και σπάνιες παθήσεις θα παραμείνουν αποκλεισμένα...
24 ΙΟΥΝ
Συνεχίζονται τα εμπόδια στην εφαρμογή της ρύθμισης για την απασχόληση συνταξιούχων λόγω αναπηρίας
Με επιστολή της προς το υπουργείο Εσωτερικών η ΕΣΑμεΑ τονίζει για ακόμη μία φορά ότι εξακολουθούν να υφίστανται σημαντικά εμπόδια στην εφαρμογή της ευνοϊκής ρύθμισης για την απασχόληση συνταξιούχων στον...
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Youtube ESAmeAGr, Ιστοσελίδα www.esamea.gr 
