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Η Ε.Σ.Α.μεΑ. ενημερώνει

11 ΙΟΥΛ
Οργανώσεις για την ισότητα: Οι επιχειρήσεις πρέπει να αντισταθούν στην απώθηση των πολιτικών DEIA
DEIA policies: πολιτικές για την διαφορετικότητα/ποικιλομορφία, την ισότητα, τη συμπερίληψη και την προσβασιμότητα στην εργασία Οχτώ (8) οργανώσεις για την ισότητα έστειλαν επιστολές στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή και σε ηγετικά στελέχη επιχειρήσεων,...
10 ΙΟΥΛ
Επιστολή Ι. Βαρδακαστάνη - O. Röpke προς Φον ντερ Λάιεν για την πολιτική συνοχής της ΕΕ
Επιστολή προς την πρόεδρο και τον αντιπρόεδρο της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν και Ραφαέλε Φίτο, αναφορικά με τη θέση της ΕΟΚΕ σχετικά με το μέλλον της πολιτικής συνοχής,...
09 ΙΟΥΛ
Άμεση ανάκληση της άδικης απόλυσης τυφλής εργαζόμενης από τον Φάρο Τυφλών Ελλάδας
Η ΕΣΑμεΑ υιοθετεί απολύτως την ανακοίνωση της ΕΟΤ και του ΠΣΤ σχετικά με την άδικη απόλυση τυφλής εργαζόμενης από τον Φάρο Τυφλών της Ελλάδας: «H Εθνική Ομοσπονδία Τυφλών (Ε.Ο.Τ.), ο...
09 ΙΟΥΛ
Ανάγκη δημιουργίας Μονάδας Ημερήσιας Νοσηλείας Ογκολογικών Ασθενών και Ογκολογικής Κλινικής στην Ζάκυνθο
Την ανάγκη δημιουργίας Μονάδας Ημερήσιας Νοσηλείας Ογκολογικών Ασθενών και Ογκολογικής Κλινικής στο Νοσοκομείο Ζακύνθου, αίτημα που απευθύνει το Σωματείο Ατόμων με Αναπηρία Ζακύνθου «ΟΙ ΠΟΠΟΛΑΡΟΙ», μεταφέρει με επιστολή της η...
09 ΙΟΥΛ
Κοινωνική Προστασία στην Ελλάδα: Οι παροχές για την Αναπηρία κατατάσσουν τη χώρα στις τελευταίες θέσεις της Ευρώπης
Αντικείμενο του παρόντος δελτίου Στατιστικής Πληροφόρησης του Παρατηρητηρίου Θεμάτων Αναπηρίας της ΕΣΑμεΑ είναι η κοινωνική προστασία και οι παροχές κοινωνικής προστασίας προς τα άτομα με αναπηρία, χρόνιες ή/και σπάνιες παθήσεις...
07 ΙΟΥΛ
Παρέμβαση στη Βουλή στο νομοσχέδιο του υπ. Ανάπτυξης
Με παρέμβασή του στη συνεδρίαση της Βουλής σχετικά με το νομοσχέδιο του υπ. Ανάπτυξης «Αναμόρφωση του πλαισίου για την επαγγελματική κατάρτιση υπαλλήλων που χειρίζονται δημόσιες συμβάσεις κλπ.», ο γεν. γραμματέας...
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