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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Ε.Σ.Α.μεΑ.: Να ενισχυθούν οι κοινωνικές δαπάνες στο νέο προϋπολογισμό της ΕΕ ζητά το EDF  
Ιωάννης Βαρδακαστάνης, πρόεδρος EDF (Ευρωπαϊκή Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία) και ΕΣΑμεΑ: «Είμαστε βαθιά προβληματισμένοι, ανήσυχοι και δυσαρεστημένοι με αυτόν τον “στόχο κοινωνικών δαπανών" 14% για τα εθνικά και περιφερειακά σχέδια εταιρικής σχέσης, καθώς φαίνεται να αποτελεί φιλοδοξία και όχι ελάχιστη απαίτηση. Γνωρίζουμε πάρα πολύ καλά ότι οι εθνικές κυβερνήσεις συχνά καταλήγουν σε μειωμένες δαπάνες για την κοινωνική συμπερίληψη, συμπεριλαμβανομένων των ζητημάτων των ατόμων με αναπηρία, όταν δεν υφίστανται δεσμεύσεις».
Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή παρουσίασε χθες αργά το απόγευμα την πρώτη δέσμη προτάσεων.Η πρόταση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για τον προϋπολογισμό της ΕΕ για την περίοδο 2028-2034 είναι καλύτερη από ό,τι στις πρόσφατες εκθέσεις, αλλά πρέπει να βελτιωθεί δραστικά για να προωθήσει την κοινωνική συμπερίληψη και τα ανθρώπινα δικαιώματα. 
Η νέα πρόταση για τη διανομή αυτής της χρηματοδότησης μέσω «εθνικών και περιφερειακών σχεδίων εταιρικής σχέσης» θέτει υπό αμφισβήτηση το κατά πόσον θα συνεχίσει να είναι το ίδιο αποτελεσματική στο μέλλον.
Η πρόταση της Επιτροπής πρέπει να βελτιωθεί ώστε να διασφαλιστεί ότι θα συνεχίσει να προσφέρει οφέλη στους πολίτες:
Η χρηματοδότηση της συνοχής πρέπει να παραμείνει ως «ξεχωριστό κονδύλι» και να λάβει περισσότερους πόρους, αντί να παραμείνει η ίδια σε πραγματικούς όρους σε σύγκριση με τον τελευταίο προϋπολογισμό της ΕΕ.
Η δαπάνη του 14% της χρηματοδότησης στα εθνικά σχέδια για κοινωνικούς στόχους πρέπει να καταστεί αυστηρή απαίτηση και όχι απλός «στόχος», ώστε να αποφευχθεί η ανεπαρκής δαπάνη των κρατών μελών για τη στήριξη των περιθωριοποιημένων κοινοτήτων.
Ενδεχόμενα «εθνικά και περιφερειακά σχέδια εταιρικής σχέσης» για τη χρήση αυτής της χρηματοδότησης δεν πρέπει να εγκριθούν εάν διαιωνίζουν τον αποκλεισμό των ατόμων με αναπηρία και τις μη προσβάσιμες δομές. Ως εκ τούτου, αναμένουμε να δούμε «κανόνες προσβασιμότητας» (τους λεγόμενους «ευνοϊκούς όρους») που θα επιβάλλονται για να αποτραπεί η χρήση των κονδυλίων της ΕΕ για την παραβίαση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων.
Σχετικά με τη χρηματοδότηση της κοινωνίας των πολιτών: ενισχυμένη ξεχωριστή ροή χρηματοδότησης 
Χαιρετίζουμε τη συνέχιση της χρηματοδότησης της κοινωνίας των πολιτών στο πλαίσιο του νέου AgoraEU. Το πρόγραμμα αυτό θα είναι απαραίτητο για να διασφαλιστεί ότι οι οργανώσεις θα συνεχίσουν να μεταφέρουν τις απόψεις των ανθρώπων που εκπροσωπούν στους υπεύθυνους χάραξης πολιτικής και στους αξιωματούχους. Καλούμε τώρα το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο και το Συμβούλιο να διατηρήσουν τα προγράμματα χωριστά - όπως είναι στην πρόταση της Επιτροπής - με αυξημένη χρηματοδότηση ειδικά για την ισότητα και τα ανθρώπινα δικαιώματα. Η κοινωνία των πολιτών λειτουργεί σε πολύ δυσκολότερες συνθήκες και η υποστήριξη είναι απαραίτητη για να διασφαλιστεί ότι οι πρωτοβουλίες της ΕΕ θα ωφελήσουν τους πάντες. 
Ι. Βαρδακαστάνης: «Η κοινωνία των πολιτών βρίσκεται στην καρδιά της Ευρώπης και είναι ένας από τους πιο ένθερμους υπερασπιστές της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Αυτό πρέπει να αντικατοπτρίζεται στην ειδική χρηματοδότηση που λαμβάνει για την προώθηση των αξιών της Ένωσης». 


Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τον Πρόεδρο της Ε.Σ.Α.μεΑ. κ. Ι. Βαρδακαστάνη στο κινητό τηλέφωνο 6937157193.
Τώρα μπορείτε να ενημερωθείτε για όλες τις εξελίξεις στο χώρο της Αναπηρίας στην ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ.: www.esaea.gr ή www.esamea.gr.
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