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25 ΙΟΥΛ
Στη Βουλή για τις αποσπάσεις δημοσίων υπαλλήλων για λόγους υγείας
Με παρέμβασή του στη συνεδρίαση της Βουλής σχετικά με το νομοσχέδιο του υπουργείου Εσωτερικών «Αναμόρφωση του πειθαρχικού δικαίου των υπαλλήλων του δημόσιου τομέα, σύσταση Ελληνικού Κέντρου Εμπειρογνωμοσύνης Διοικητικών Μεταρρυθμίσεων και...
23 ΙΟΥΛ 
Σε λειτουργία η ψηφιακή πλατφόρμα για το πρόγραμμα «Προσβασιμότητα κατ΄ οίκον»
Σε λειτουργία τέθηκε σήμερα Τετάρτη 23 Ιουλίου 2025 η ψηφιακή πλατφόρμα για το νέο πρόγραμμα «Προσβασιμότητα κατ’ οίκον», prosvasimotita.minscfa.gov.gr, μέσω της οποίας άτομα με αναπηρία μπορούν να υποβάλουν αίτηση για...
23 ΙΟΥΛ 
Συνεχίζεται η ταλαιπωρία των ατόμων με αναπηρία στα πλοία και στα λιμάνια της χώρας- καθυστέρηση ενός χρόνου στην έκδοση ΠΔ
Μία ακόμη επιστολή για την απαράδεκτη κατάσταση που συνεχίζουν να αντιμετωπίζουν τα άτομα με αναπηρία, χρόνιες ή/και σπάνιες παθήσεις, καθώς και τα εμποδιζόμενα άτομα εν γένει, στις θαλάσσιες μεταφορές, απέστειλε...
21 Ι ΟΥΛ 
Προτάσεις στο Εθνικό Κοινωνικό Κλιματικό Σχέδιο για τη συμπερίληψη της διάστασης της αναπηρίας και της χρόνιας/σπάνιας πάθησης
Επιστολή προς τον αντιπρόεδρο της Κυβέρνησης Κ. Χατζηδάκη με τις προτάσεις της για το Εθνικό Κοινωνικό Κλιματικό Σχέδιο υπέβαλε η ΕΣΑμεΑ. Συνοπτικά, το Εθνικό Κοινωνικό Κλιματικό Σχέδιο περιλαμβάνει σημαντικές δράσεις...
21 ΙΟΥΛ
Παρέμβαση για ζητήματα φορολογίας οχημάτων και απαλλαγών για άτομα με αναπηρία στη Βουλή
Με παρέμβασή του στη συνεδρίαση της Βουλής σχετικά με το νομοσχέδιο του υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών «Εθνικός Τελωνειακός Κώδικας και άλλες διατάξεις - Συνταξιοδοτικές διατάξεις», ο γεν. γραμματέας της...
18 ΙΟΥΛ
Τα πολύ σοβαρά προβλήματα με τη διανομή κατ΄οίκον των Φαρμάκων Υψηλού Κόστους στον υπουργό Υγείας
Για τα πολύ σοβαρά ζητήματα που έχουν προκύψει σχετικά με τη λειτουργία της κατ΄ οίκον διανομής Φαρμάκων Υψηλού Κόστους (Φ.Υ.Κ.) και ταλαιπωρούν τους πολίτες με αναπηρία, χρόνιες ή/και σπάνιες παθήσεις...
17 ΙΟΥΛ
Να ενισχυθούν οι κοινωνικές δαπάνες στο νέο προϋπολογισμό της ΕΕ ζητά το EDF
Ιωάννης Βαρδακαστάνης, πρόεδρος EDF (Ευρωπαϊκή Συνομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία) και ΕΣΑμεΑ: «Είμαστε βαθιά προβληματισμένοι, ανήσυχοι και δυσαρεστημένοι με αυτόν τον “στόχο κοινωνικών δαπανών" 14% για τα εθνικά και περιφερειακά σχέδια εταιρικής...


Ακολουθείστε την Ε.Σ.Α.μεΑ. στα social media
https://www.facebook.com/ESAmeAgr
https://twitter.com/ESAMEAgr   
https://www.instagram.com/ncdpgreece 
Youtube ESAmeAGr, Ιστοσελίδα www.esamea.gr 
