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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Αποχαιρετούμε τον Νίκο Βώβο   
Ο Ιωάννης Βαρδακαστάνης και η ΕΣΑμεΑ αποχαιρετούμε τον Νίκο Βώβο, τον Προϊστάμενο Διεύθυνσης Πληροφορικής - Προγραμματισμού και  Ανάπτυξης Δ. Ρεθύμνης, που έφυγε πολύ νωρίς από κοντά μας. Η ΕΣΑμεΑ είχε στενή συνεργασία μαζί του για μεγάλο χρονικό διάστημα στην προσπάθεια να καταστούν οι δήμοι Ρεθύμνης και Αγίας Νάπας πιο συμπεριληπτικοί και προσβάσιμοι για τους κατοίκους με αναπηρία και τους χιλιάδες επισκέπτες τους. Ο Νίκος Βώβος εργάστηκε με ευαισθησία και ευγένεια, πάντα ακούραστος και δημιουργικός, ένας σεμνός και βαθιά δημοκρατικός άνθρωπος, θα λείψει σε όλους όσους τον γνώρισαν και συνεργάστηκαν μαζί του. 
Εκφράζουμε τα βαθιά συλλυπητήριά μας στην οικογένειά του, στους φίλους και στους οικείους του, στον Δήμο Ρεθύμνης που πρόσφερε τόσα πολλά και στον στενό συνεργάτη του Δήμαρχο Ρεθύμνης Γιώργη Μαρινάκη.


Τώρα μπορείτε να ενημερωθείτε για όλες τις εξελίξεις στο χώρο της Αναπηρίας στην ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ.: www.esaea.gr ή www.esamea.gr.

	Προσβάσιμο αρχείο Microsoft Word (*.docx)	Το παρόν αρχείο ελέγχθηκε με το εργαλείο Microsoft Accessibility Checker και δε βρέθηκαν θέματα προσβασιμότητας. Τα άτομα με αναπηρία δε θα αντιμετωπίζουν δυσκολίες στην ανάγνωσή του.
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