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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
ΕΣΑμεΑ : Με βαθιά θλίψη αποχαιρετούμε τον Ιωάννη Λεωτσάκο  
Με βαθιά θλίψη η ΕΣΑμεΑ ενημερώνει για την απώλεια του ιστορικού στελέχους του κινήματος των τυφλών και του αναπηρικού κινήματος της χώρας Ιωάννη Λεωτσάκου.
Ο πρόεδρος της ΕΣΑμεΑ Ιωάννης Βαρδακαστάνης αποχαιρετά τον Γιάννη Λεωτσάκο: «Ο Γιάννης Λεωτσάκος που έφυγε από κοντά μας υπήρξε για πολλούς από εμάς μέντορας, δάσκαλος, εμπνευστής. Θα θυμάμαι για πάντα τις συμβουλές και την απαίτησή του, όταν τον γνώρισα στα νεανικά μου χρόνια στις αρχές του 70 να γίνει ο Πανελλήνιος Σύνδεσμος Τυφλών ένας μεγάλος οργανισμός για τα άτομα με προβλήματα όρασης στην Ελλάδα. Υπήρξε ένας βαθιά προοδευτικός άνθρωπος, μπροστά από την εποχή του και θα τον θυμάμαι για πάντα. Στέλνω τα θερμά μου συλλυπητήρια στην οικογένειά του, στους φίλους του και στους οικείους του». 
Ακολουθεί η ανακοίνωση του Πανελληνίου Συνδέσμου Τυφλών: 
Μια μεγάλη ακόμα συντριπτική απώλεια.
Ο Γιάννης Λεωτσάκος έφυγε εχθές, 28 Αυγούστου 2025 από κοντά μας. Ένας σημαντικός άνθρωπος, ένας αγωνιστής πρώτης γραμμής, ένας αγαπητός συνάδελφος, ένας υπέροχος οικογενειάρχης. Ένας πραγματικά ταλαντούχος άνθρωπος, μια φωνή που υψώνονταν πάντα και κύρια για τους πιο αδύναμους και ανυπεράσπιστους συναδέλφους μας. Έτοιμος να θυσιάσει ανυπόκριτα από την ψυχή και τον χρόνο του για να προσφέρει την υποστήριξή του και την ελπίδα. 
Η μακρά θητεία του στα κοινά, κυρίως μέσα από τις γραμμές του Πανελληνίου Συνδέσμου Τυφλών αφήνει ισχυρό αποτύπωμα της πραγματικά ιδιαίτερης προσωπικότητάς του και της κουλτούρας του, που τον οδηγούσαν σε μια καθημερινή προσπάθεια να προωθήσει προοδευτικά και πρωτοπόρα προγράμματα μέσα από αντίστοιχες δράσεις, την καλλιέργεια του πνεύματος, τη σωστή μάθηση, τη λεπτή ψυχαγωγία και την ποιότητα στην ζωή μας. Για αυτό το κενό που αφήνει είναι δυσαναπλήρωτο και η προσφορά του ανεκτίμητη, γιατί εργάστηκε με συνέπεια για τις ιδέες του και τους κοινούς αγώνες μας, για την ανάδειξη και υπεράσπιση των κοινωνικών και ανθρώπινων δικαιωμάτων μας. 
Αδερφέ, φίλε και συναγωνιστή Γιάννη με βαθιά και ειλικρινή αγάπη και θλίψη σε αποχαιρετούμε στο στερνό τούτο ταξίδι σου.
Ας είναι ελαφρύ το χώμα της Λακωνικής γης που θα σε σκεπάσει και αιώνια η μνήμη σου. 
Η εξόδιος ακολουθία θα γίνει την Τρίτη 2 Σεπτεμβρίου 2025 στην ιδιαίτερη πατρίδα του, Απιδιά Λακωνίας. Ο Σύνδεσμος θα βάλει λεωφορείο για την εξυπηρέτηση των μελών που θέλουν να παραβρεθούν.
Για περισσότερες πληροφορίες και κρατήσεις θέσεων την Δευτέρα 1 Σεπτεμβρίου 2025 στο τηλέφωνο του Συνδέσμου μας, 2105245001 πληκτρολογώντας το 2 (υπηρεσίες) και το 5 (υπηρεσία ομιλούντων βιβλίων), στην κα Τόνια Εξάρχου.


Τώρα μπορείτε να ενημερωθείτε για όλες τις εξελίξεις στο χώρο της Αναπηρίας στην ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ.: www.esaea.gr ή www.esamea.gr.
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