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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
ΕΣΑμεΑ : Παρέμβαση στη Βουλή στο νομοσχέδιο για την Κοινωνική αντιπαροχή, Κοινωνική μίσθωση κλπ.  
Στη συνεδρίαση της Βουλής για το νομοσχέδιο του υπουργείου Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας με τίτλο «Κοινωνική αντιπαροχή, κοινωνική μίσθωση, τριτεκνική ιδιότητα και άλλες διατάξεις» τοποθετήθηκε ο οργανωτικός γραμματέας της ΕΣΑμεΑ Ιωάννης Λυμβαίος, εκπροσωπώντας τον πρόεδρο της ΕΣΑμεΑ Ιωάννη Βαρδακαστάνη, μεταφέροντας τις προτάσεις του αναπηρικού κινήματος, την Τετάρτη 3 Σεπτεμβρίου.
«Η ΕΣΑμεΑ θεωρεί θετική τη ρύθμιση του άρθρου 6 του σχεδίου νόμου, σύμφωνα με την οποία, στα διαγωνιστικά τεύχη για τις συμβάσεις κοινωνικής αντιπαροχής πρέπει να περιλαμβάνεται ρητή πρόβλεψη, ώστε τα νέα κτίρια που πρόκειται να ανεγερθούν, να ανακαινιστούν ή να επισκευαστούν να πληρούν τις προϋποθέσεις πρόσβασης για τα άτομα με αναπηρία, το οποίο αποτελεί επίσης ένα από τα πάγια αιτήματα μας. Ωστόσο, θεωρούμε απόλυτα αναγκαίο, να υπάρξει ρητή και διακριτή πρόβλεψη για τη στέγαση των ατόμων με αναπηρία στο υπό συζήτηση νομοσχέδιο, με σαφή αναφορά της αναπηρίας και της χρόνιας πάθησης σε όλα τα προβλεπόμενα μέτρα, δεδομένου και του γεγονότος ότι, σύμφωνα και με τα πρόσφατα στοιχεία της Eurostat, η Ελλάδα είναι πρώτη στην ΕΕ στην επιβάρυνση των ατόμων με αναπηρία από το κόστος στέγασης, με το 33% των ατόμων με αναπηρία να επωμίζονται κόστος στέγασης, το οποίο ανέρχεται σε περισσότερο από το 40% του συνολικού διαθέσιμου εισοδήματός τους.
Επίσης, θεωρούμε πολύ σημαντικό να προβλεφθεί στο υπό διαβούλευση σχέδιο νόμου, ότι στις κατοικίες που περιλαμβάνονται στην κοινωνική αντιπαροχή και στην κοινωνική μίσθωση, ένας ικανοποιητικός αριθμός κατοικιών θα διατίθενται για τη δημιουργία Στεγών Υποστηριζόμενης Διαβίωσης (ΣΥΔ) χωρητικότητας έως 5 ατόμων».
Αναλυτικά οι προτάσεις της ΕΣΑμεΑ στην επιστολή που επισυνάπτεται.
Οι κυρίες Καζάνη (βουλευτής ΠΑΣΟΚ) και Νοτοπούλου (ΣΥΡΙΖΑ Π.Σ.), έθεσαν τα εξής ερωτήματα, στον οργανωτικό γραμματέα της ΕΣΑμεΑ: Ποιο είναι το ποσοστό κοινωνικών κατοικιών που χρειάζεται για να καλυφθούν οι ανάγκες των ατόμων με αναπηρία; (κα. Καζάνη) Πόσα άτομα με αναπηρία αφορά το αυξημένο κόστος διαβίωσης και η ανάγκη για κοινωνική κατοικία; (κα. Νοτοπούλου)
Απαντώντας ο κος Λυμβαίος, ανέφερε τα εξής:
«Ευχαριστώ, εκ μέρους της ΕΣΑμεΑ, και την κ. Καζάνη και την κ. Νοτοπούλου για τις ερωτήσεις τους, οι οποίες κινούνται στο ίδιο περίπου μήκος κύματος, αφορούν το ίδιο σημείο της παρέμβασής μας για το σχέδιο νόμου και γι’ αυτό θα τις απαντήσω από κοινού. Κ. Καζάνη, όπως ανέφερα, σύμφωνα με την Eurostat, στην χώρα μας το 33% των ατόμων με αναπηρία είναι αυτά που επωμίζονται κόστος στέγασης άνω του 40% του συνολικού διαθέσιμου εισοδήματός τους.  Εάν λάβουμε υπόψη μας ότι, σύμφωνα με τα στοιχεία της Εθνικής Στρατηγικής για την Αναπηρία, το ποσοστό του πληθυσμού που αντιμετωπίζει πολύ σοβαρούς περιορισμούς λόγω αναπηρίας και χρόνιας πάθησης είναι 1 στους 4, δηλαδή περίπου 25%, επαγωγικά μπορεί εύκολα να βγει ένα ποσοστό.  Ωστόσο, το θέμα δεν είναι τόσο απλό, ούτε και η απάντηση και αυτό θα σας το αναπτύξω στην απάντησή μου στην δεύτερη ερώτηση που τέθηκε από την κ. Νοτοπούλου.  Κ. Νοτοπούλου, συνεχίζοντας με την ίδια συλλογιστική, μπορούμε να πούμε για έναν αριθμό ατόμων με αναπηρία ή και με χρόνια πάθηση που τους αφορά το θέμα της κοινωνικής κατοικίας,  Ωστόσο, αυτό θα ήταν λάθος γιατί, αφενός θα πρέπει να προσμετρηθούν σε αυτά και οι οικογένειες που έχουν στην φροντίδα τους άτομα με αναπηρία και με χρόνια πάθηση και συνοικούν μαζί τους, σε συνδυασμό πάντα με την προσβασιμότητα και με την ανάγκη εισοδηματικής στήριξης των ατόμων αυτών και των οικογενειών τους, γιατί όπως καλά γνωρίζετε κι εσείς και η κ. Καζάνη και τα περισσότερα από τα μέλη αυτής της Επιτροπής και όσων μετέχουν στην σημερινή συζήτηση, η αναπηρία και η χρόνια πάθηση έχουν σημαντικά επιπλέον κόστη διαβίωσης που πρέπει να καλυφθούν από ένα άτομο ή/και μία οικογένεια, κόστη που επιβαρύνουν σημαντικά το ατομικό και οικογενειακό εισόδημά τους.  Άρα λοιπόν, το θέμα δεν είναι να γράψουμε ή να πούμε ένα αριθμό ή ένα ποσοστό, αλλά να λάβουμε υπόψη μας όλους εκείνους τους παράγοντες που χρειάζεται για να δημιουργήσουμε ως κράτος τις προϋποθέσεις για κάθε πολίτη και για κάθε οικογένεια να έχει μία κατοικία και να ζει με αξιοπρέπεια.»
Από την πλευρά της η υφυπουργός ΚΟΙΣΟ, κ. Ράπτη, που παρίστατο στην συνεδρίαση της Επιτροπής, στην τελική τοποθέτησή της, αναφέρθηκε στην στοχοθεσία του ΥΚΟΙΣΟ για τα άτομα με αναπηρία και με χρόνια πάθηση, ενώ σε σχέση με την τοποθέτηση του εκπροσώπου της ΕΣΑμεΑ για το σχέδιο νόμου, του κου Λυμβαίου, ανέφερε πως για την ΚΥΑ που προβλέπεται στην εξουσιοδοτική διάταξη, όπως και για όλα τα θέματα που αφορούν στην αναπηρία, είναι αυτονόητο ότι θα ζητηθεί και θα ληφθεί υπόψη γνώμη της ΕΣΑμεΑ, καθώς είναι αυτονόητη η συμμετοχή της ΕΣΑμεΑ στον σχεδιασμό.


Τώρα μπορείτε να ενημερωθείτε για όλες τις εξελίξεις στο χώρο της Αναπηρίας στην ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ.: www.esaea.gr ή www.esamea.gr.

	Προσβάσιμο αρχείο Microsoft Word (*.docx)	Το παρόν αρχείο ελέγχθηκε με το εργαλείο Microsoft Accessibility Checker και δε βρέθηκαν θέματα προσβασιμότητας. Τα άτομα με αναπηρία δε θα αντιμετωπίζουν δυσκολίες στην ανάγνωσή του.
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