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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
#worldmentalhealthday Παγκόσμια Ημέρα Ψυχικής Υγείας 2025: Η σημασία της προστασίας της ψυχικής υγείας σε περιόδους κρίσης    
Η Παγκόσμια Ημέρα Ψυχικής Υγείας, στις 10 Οκτωβρίου κάθε έτους, έχει καθιερωθεί από τα Ηνωμένα Έθνη ώστε η κοινωνία και η Πολιτεία να ευαισθητοποιηθούν σε θέματα ψυχικής υγείας και να ενθαρρύνει τις προσπάθειες υποστήριξης όσων αντιμετωπίζουν θέματα ψυχικής υγείας. 
Τα ζητήματα των ατόμων με ψυχική αναπηρία αποτελούν προτεραιότητα της δράσης της ΕΣΑμεΑ, που μεταξύ άλλων πρωτοστάτησε στην υλοποίηση προγράμματος αυτοσυνηγορίας και αυτοεκπροσώπησης των ατόμων με ψυχική αναπηρία. Ο σεβασμός και η προστασία των δικαιωμάτων των ατόμων με ψυχοκοινωνική αναπηρία, όπως και η ψυχιατρική μεταρρύθμιση, αποτελούν ζητήματα πρώτιστης σημασίας στο πλαίσιο υλοποίησης των απαιτήσεων της Σύμβασης του ΟΗΕ για τα δικαιώματα των ατόμων με αναπηρίες.
Το φετινό θέμα της Παγκόσμιας Ημέρας Ψυχικής Υγείας, «Πρόσβαση σε υπηρεσίες - ψυχική υγεία σε καταστάσεις καταστροφών και έκτακτης ανάγκης», υπογραμμίζει τη σημασία της προστασίας της ψυχικής υγείας σε περιόδους κρίσης, σαν τη σημερινή. 
Ο Γενικός Γραμματέας του ΟΗΕ Αντώνιο Γκουτιέρες στο μήνυμά του για την Παγκόσμια Ημέρα Ψυχικής Υγείας 2025 υπογραμμίζει:
«Ζούμε σε δύσκολες συνθήκες. Οι συγκρούσεις πολλαπλασιάζονται, ο εκτοπισμός αυξάνεται και η κλιματική κρίση πλήττει με αυξανόμενη συχνότητα και αγριότητα. 
Η φετινή Παγκόσμια Ημέρα Ψυχικής Υγείας επικεντρώνεται στις υπηρεσίες ψυχικής υγείας σε καταστάσεις έκτακτης ανάγκης. Μας υπενθυμίζει το βαθύ τίμημα που έχουν οι κρίσεις στην ευημερία των ανθρώπων, καθώς και την απεγνωσμένη ανάγκη για υποστήριξη με σκοπό την επούλωση των δεινών και την ανακούφιση από την αγωνία. 
Ένας στους πέντε ανθρώπους που πλήττονται από συγκρούσεις αντιμετωπίζει κάποιο πρόβλημα ψυχικής υγείας. Ωστόσο, πολλοί δεν έχουν πρόσβαση στη φροντίδα που χρειάζονται - ειδικά σε χώρες χαμηλού και μεσαίου εισοδήματος, όπου τα συστήματα υγειονομικής περίθαλψης είναι υπερφορτωμένα και υποχρηματοδοτούμενα. Οι εργαζόμενοι στην πρώτη γραμμή υποφέρουν επίσης. 
Η υποστήριξη της ψυχικής υγείας δεν είναι προαιρετική - είναι απαραίτητη. Πρέπει να συμπεριληφθεί στις αντιδράσεις έκτακτης ανάγκης, να υποστηριχθεί από σημαντικές επενδύσεις και να παρέχεται μέσω εκπαιδευμένων εργαζομένων 
Η χρόνια υποχρηματοδότηση της ψυχικής υγείας πρέπει να τερματιστεί. Αυτή την Ημέρα, ας δεσμευτούμε να υποστηρίξουμε την ψυχική υγεία όλων των κοινοτήτων – ειδικά όταν χτυπά μια τραγωδία». 
Για τη συζήτησή μας σε όλο τον κόσμο #worldmentalhealthday  


Τώρα μπορείτε να ενημερωθείτε για όλες τις εξελίξεις στο χώρο της Αναπηρίας στην ιστοσελίδα της Ε.Σ.Α.μεΑ.: www.esaea.gr ή www.esamea.gr.
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