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Εβδομαδιαία ανασκόπηση - Weekly review
Η Ε.Σ.Α.μεΑ. ενημερώνει


10 ΟΚΤ 2025
#worldmentalhealthday Παγκόσμια Ημέρα Ψυχικής Υγείας 2025: Η σημασία της προστασίας της ψυχικής υγείας σε περιόδους κρίσης
Η Παγκόσμια Ημέρα Ψυχικής Υγείας, στις 10 Οκτωβρίου κάθε έτους, έχει καθιερωθεί από τα Ηνωμένα Έθνη ώστε η κοινωνία και η Πολιτεία να ευαισθητοποιηθούν σε θέματα ψυχικής υγείας και να...
09 ΟΚΤ 2025
Παρέμβαση στη Βουλή στο νομοσχέδιο του υπ. Εργασίας
Η διεύρυνση του ημερήσιου ωραρίου εργασίας έως και 13 ώρες θα πλήξει δυσανάλογα τους εργαζόμενους με αναπηρία, χρόνιες ή/και σπάνιες παθήσεις Στη συνεδρίαση της Διαρκούς Επιτροπής Κοινωνικών Υποθέσεων της Βουλής...
09 ΟΚΤ 2025
Στήριξη στην κινητοποίηση Εθνικής Ομοσπονδίας Τυφλών και Πανελληνίου Συνδέσμου Τυφλών στις 15 Οκτωβρίου στο Μαξίμου!
Η Ε.Σ.Α.μεΑ. στηρίζει την κινητοποίηση διαμαρτυρίας της Εθνικής Ομοσπονδίας Τυφλών και του Πανελληνίου Συνδέσμου Τυφλών στις 15 Οκτωβρίου 2025, Παγκόσμια Ημέρα Λευκού Μπαστουνιού, και ώρα 12:00 στο Μέγαρο Μαξίμου. Όπως...
08 ΟΚΤ 2025
Παρέμβαση στην υπουργό Παιδείας για τη συμπερίληψη της Κάρτας Αναπηρίας ως δικαιολογητικό για τη διάρκεια φοίτησης
Σε παρέμβαση στην υπουργό Παιδείας Σ. Ζαχαράκη προέβη η ΕΣΑμεΑ μέσω της υπηρεσίας της «Διεκδικούμε Μαζί», καθώς δέχεται καθημερινά διαμαρτυρίες από φοιτητές με αναπηρία, χρόνιες ή/και σπάνιες παθήσεις και τις...
07 ΟΚΤ 2025
Μεγάλη πανελλαδική έρευνα «Τακτικό Βαρόμετρο Δικαιωμάτων των ατόμων με αναπηρία του Παρατηρητηρίου Θεμάτων Αναπηρίας»
Ξεκινά φέτος για πρώτη χρονιά η μεγάλη πανελλαδική έρευνα «Τακτικό Βαρόμετρο Δικαιωμάτων των Ατόμων με Αναπηρία του Παρατηρητηρίου Θεμάτων Αναπηρίας», που έχει σχεδιαστεί ως μια διαχρονική πανελλαδική ποσοτική έρευνα που θα...
06 ΟΚΤ 2025
Ισχυρότεροι, πιο ενωμένοι μετά το 11ο Εκλογοαπολογιστικό Συνέδριο
Αγώνας ενάντια στη φτωχοποίηση και την περιθωριοποίηση των ατόμων με αναπηρία Δυναμικό, αγωνιστικό, μαζικό: το 11ο Εκλογοαπολογιστικό Συνέδριο της ΕΣΑμεΑ πέρασε πια στην Ιστορία. Ήταν όλοι εκεί: 600 σύνεδροι, εκλεγμένοι...



Ακολουθείστε την Ε.Σ.Α.μεΑ. στα social media
https://www.facebook.com/ESAmeAgr
https://twitter.com/ESAMEAgr   
https://www.instagram.com/ncdpgreece 
Youtube ESAmeAGr, Ιστοσελίδα www.esamea.gr 
